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Ako sme na tom 
s triedením odpadu?
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V separácii odpadu stagnujeme. Dokážeme 
prekonať 60 % hranicu vytriedenia tento rok?
Odpad je pre nás každoden-
nou realitou. Vytvárame ho 
stále – jedni viac, iní menej 
– a často už ani nevnímame, 
keď niečo vyberáme z obalu 
a odhadzujeme do smetné-
ho koša. Papierové vreckovky, 
nezálohované fľaše, škatule  
z mlieka, desiatové vrecká, 
blistre od liekov, papier zne-
čistený potravinami... Mohli 
by sme pokračovať ešte dlho 
a všetko by to boli veci, s kto-
rými prichádza väčšina z nás 
bežne do kontaktu. A povedz-
me si na rovinu, pre mnohých 
ľudí otázka nakladania s od-
padmi končí vynesením koša 
do zbernej nádoby pred by-
tovkou alebo domom. Lenže tu 
sa kolobeh nekončí. A nekončí 
sa ani tým, že príde vozidlo na 
zvoz odpadu a vyprázdni kon-
tajnery na ulici. Povedzme, že 
sme niekde v polovici a v mo-
mente, keď smeti opustia náš 
domov, otvára sa otázka, kam 
ten odpad vlastne doputuje? 
Na triediacu linku? Dostane 
príležitosť byť zhodnotený  
a stane sa súčasťou recyklova-
ného materiálu? Alebo skončí 
na skládke, kde sa bude me-
siace, roky, desaťročia rozkla-
dať...? A koľko to bude stáť?

To sú otázky, na ktoré musí 
hľadať odpoveď každá samo-
správa, pre ktorú je nakladanie 
s odpadmi jednou z kľúčových 
úloh. Zladiť všetko tak, aby sys-
tém triedenia odpadových ko-
modít fungoval, ľudia sa do se-
parácie aktívne zapájali a boli  
v nej dôslední, aby sa na sklád-
ky vozilo čo najmenej smetí 
a náklady boli tak, ako káže 
legislatíva, vyrovnané, nie je 
práve jednoduché. A už vôbec 
nie lacné. Pre lepšiu predsta-
vu, mesto Myjava za rok 2025 
vynaložilo na túto kapitolu zo 
svojho rozpočtu sumu 893 
256,- €. Zhruba o 60 000,- € 
viac ako v roku predošlom. Čo 
vyznieva pozitívnejšie je fakt, 
že Myjavčania za predošlý rok 
vyprodukovali odpadu o čosi 
menej. Konkrétne 5759,7 tony, 
čo je o 450 ton menej ako  
v roku 2024. Po prepočítaní 
na aktualizovaný počet oby-
vateľov zistíme, že na každé-
ho občana bez rozdielu veku 
pripadá asi 548,65 kg odpadu. 

A tým myslíme všetok odpad, 
nielen ten, ktorý v rámci systé-
mu separovaného zberu vyho-
díme doma. Ak sa pozrieme na 
základné odpadové komodity, 
ktoré na Myjave triedime, tak 
sme dokázali v roku 2025 vy-
separovať 163,4 tony papiera 
a lepenky, 147 ton biologicky 
rozložiteľného kuchynského  
a reštauračného odpadu, 38,8 
tony textilu, 148,7 tony skla či 
138,8 tony plastov. V miere vy-
triedenia sme sa vlastne udr-
žali na podobnej úrovni ako  
v roku 2024. Vtedy sme ju mali 
na úrovni 57,3 %, aktuálna je 
57,55 %. Lenže v roku 2023 
to bolo viac, 59,2 %. Stále sa 
nám teda nedarí prekonať  
60 % hranicu, ktorá by na-
príklad dokázala aj pozitívne 
ovplyvniť výšku zákonného 
poplatku za uloženie odpadu 
na skládke. Ten je v súčasnosti 
vo výške 15,- € za tonu a ak by 
sme trochu pridali, bolo by to 
11,- € za tonu. Nuž, máme as-
poň šancu na ďalší reparát. Mi-
mochodom, v roku 2025 sme 
z Myjavy na skládky vyviezli 
1970,73 tony odpadu a zaplatili 
za to 206 008,76 €. A to nie je 
stále všetko. Od 1. januára 2027 
začne platiť povinnosť mať za-
vedenú mechanicko-biolo-
gickú úpravu zmesového ko-
munálneho odpadu, kde podľa 
prieskumu trhu budeme platiť 
okolo 95,- € za tonu. Čo by  
v prípade aktuálne uvádzané-
ho množstva 1970 ton predsta-
vovalo v rozpočte mesta navy-
še sumu 189 000,- €. Takže ako 
vidno z týchto čísiel, správne 
nakladanie s odpadmi nie je 
len otázkou legislatívy, ale aj 
našej osobnej zodpovednosti. 
Poďme sa pozrieť na to, ako 
môžeme prispieť k zlepšeniu 
situácie.

Najskôr si znova pripomeňme 
pár základných pravidiel, ako 
odpad správne triediť. Zákla-
dom všetkého je totiž čistota 
zberu. Teda to, aby sme do 
príslušných nádob vhadzova-
li len ten druh odpadu, ktorý 
tam naozaj patrí. Do zelených 
nádob sklo, do žltých plasty, 
kovy a viacvrstvové kombino-
vané materiály (tetrapaky), do 
modrých papier, do hnedých 
biologicky rozložiteľný odpad, 

do nádob s oranžovým vekom 
zvyšky jedlých olejov a tukov a 
do čiernych zvyšný komunálny 
odpad, ktorý nie je možné ďa-
lej triediť a zhodnocovať. Tu je 
aspoň stručný prehľad:

PLASTY

Sem patria napríklad prázd-
ne plastové obaly z nápojov 
všetkých objemov (PET fľa-
še), prázdne plastové nádoby 
z kozmetiky, čistiacich pros- 
triedkov a potravín, plastové 
fólie... Nepatria sem plastové 
nádoby a obaly znečistené 
škodlivinami (napr. ropný-
mi látkami). A čo je dôležité, 
plastové fľaše, ktoré nezá-
lohujeme, ale vyhadzujeme 
do odpadu, pred vyhodením 
treba stlačiť a znížiť tak ich 
objem!

SKLO

Sem patrí napríklad rozbité 
okenné sklo, prázdne poháre 
od zaváranín, fľaše od nápojov, 
ovocných štiav a liehovín, a to 
bez zátok a uzáverov. Nepat-
ria sem silne znečistené fľaše, 
plné ani čiastočne naplnené 
nádoby, porcelán, keramika, 
maľované sklo, obrazovky te-
levízorov, kovové uzávery fliaš, 
zrkadlá, žiarivky, žiarovky, var-
né sklo, krištáľové sklo, lepené 
autosklá, oceľou vystužené 
sklo, sklobetónové tvárnice... 
Jednotlivé sklené obaly tre-
ba pred vyhodením vyplách-
nuť a odstrániť tak ich prí-
padné znečistenie.

PAPIER

Sem patria noviny, časopisy, 
kartóny a lepenky, vlnité le-
penky, papierové obaly, kata-
lógy, cenníky, adresáre, tele-
fónne zoznamy, lepenky, knihy 
bez tvrdých obalov... Nepatrí 
sem papier znečistený potra-
vinami, olejom, znečistené pa-
pierové obaly napr. vrecia od 
cementu, jednorazové plienky, 
použité papierové vreckov-
ky, vrstvené papierové obaly 
(z mlieka, džúsov), indigový 
papier, papier s plastom a ko-
vovými súčasťami, tvrdé obaly 
z kníh, asfaltový a dechtový 
papier... S čím máme na Myja-

ve často problém a na čo by 
sme radi upozornili, je fakt, 
že obaly väčších rozmerov 
treba pred vyhodením roz-
rezať alebo stlačiť z dôvodu 
zníženia ich objemu. Aby 
sme nevozili v kontajneroch 
vzduch.

KOVOVÉ OBALY

Patria sem plechovky od ná-
pojov (pivo a nealko), kovové 
uzávery z nápojov, konzervy  
z polotovarov, hrnce, riad, hli-
níkové fólie z potravinárskych 
obalov, nádoby z kozmetic-
kých sprejov... Nepatria sem 
veľmi znečistené obaly potra-
vinami, resp. inými škodlivina-
mi, nádoby od sprejov, nádoby 
od farieb...

VIACVRSTVOVÉ KOMBINO-
VANÉ OBALY

Zvykneme ich ľudovo nazývať 
aj tetrapaky. Sem patria škatu-
le od nápojov, mlieka, mlieč-
nych výrobkov a džúsov, ostat-
né obalové materiály zložené 
z viacerých vrstiev plastu, pa-
piera, resp. hliníka. Jednotlivé 
obaly treba vypláchnuť, od-
strániť ich prípadné väčšie 
znečistenie a rozrezať ich 
alebo stlačiť, aby sa znížil ich 
objem.

BIOODPAD

Ten tvorí odpad z domácnosti 
(ovocie, zelenina), zo záhrad 
(lístie, vetvy, tráva) a odpad  
z prípravy jedál, ktorý – ak 
máme možnosť – kompostuje-
me. No nepatria sem potraviny 
v obaloch, mäso, kosti či teku-
té zvyšky.

ZMESOVÝ KOMUNÁLNY OD-
PAD

Sem patrí všetko to, čo sme 
nevyzbierali a nevytriedili 
predchádzajúcimi spôsobmi. 
Nepatria sem teda vysepa-
rované zložky z komunálnych 
odpadov, nebezpečné odpa-
dy, elektroodpad (napr. domá-
ce spotrebiče, rádia, TV, PC, 
vŕtačky, holiace a depilačné 
strojčeky, žiarivky, mobilné 
telefóny a nabíjačky), autoba-
térie, tužkové batérie, ortuťo-
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vé teplomery, nábytok, drevo, 
pneumatiky, obaly od farieb...

TEXTIL

Mesto Myjava má v súčasnosti 
zavedený zber textilu a šatstva 
prostredníctvom dvoch opráv-
nených subjektov, ktoré za-
bezpečujú zber textilu vhod-
ného na opätovné použitie,  
a to:

	• TextilEco a. s. – od roku 2019
	• Humana People to People 

Slovakia o. z. – od roku 2022

V roku 2025 pribudol aj zber 
textilu spoločnosťou BRANT-
NER Slovakia realizovaný na 
zbernom dvore na Brezovskej 
ulici, kde možno odovzdávať 
akýkoľvek textil, keďže ten sa 
zhodnocuje energeticky.
Špeciálne kontajnery prvých 
dvoch spoločností z myjav-
ských ulíc už teda istotne po-
známe, máme ich tu 32,  no 
treba pamätať na to, že do nich 
vhadzujeme len textil čis-
tý, nositeľný, bez poškode-
ní, neodstrániteľných škvŕn  
a podobne. Určite sem ne-
patria textilné zvyšky, špinavé 
handry či iný ďalej nevyužiteľ-
ný textilný odpad.

OSTATNÉ KOMUNÁLNE OD-
PADY

Drobné stavebné odpady, ne-
bezpečný odpad, objemný 
odpad, elektroodpad alebo 
orez drevín zbierame počas 
roka na Myjave donáškovým 
spôsobom v rámci prevádzky 
Zberného dvora spoločnosti 
BRANTNER Slovakia na Bre-
zovskej ulici. Ten je otvorený 
nasledovne:

Zberný dvor
pondelok - 8.00 - 16.00 h
utorok - 7.00 - 14.30 h
streda - 8.00 - 16.00 h
štvrtok - 7.00 - 14.30 h
piatok - 7.00 - 14.30 h
sobota - 8.00 - 12.00 h

Kompostáreň
pondelok 8.00 - 16.00 h
utorok - zatvorené
streda 8.00 - 16.00 h
štvrtok - zatvorené
piatok - zatvorené
sobota - 8.00 - 12.00 h

Odovzdávanie odpadu 
v zbernom dvore je spoplat-
nené, ak:

	• odpad pochádza od ob-

čanov, ktorí nemajú trvalý 
pobyt v Myjave,

	• odpad nepochádza z k. ú. 
Myjava a Turá Lúka,

	• odpad pochádza z podnika-
teľskej činnosti

	• a drobný stavebný odpad je 
spoplatnený všetok.

Olej do výlevky? Určite nie!

V auguste 2022 sa začali na 
niektorých kontajnerových 
stojiskách v Myjave objavovať 
zberné nádoby s oranžovým 
krytom. Tie slúžia na zber po-
užitých jedlých olejov a tukov, 
ktoré sú mestá a obce takisto 
povinné zbierať a triediť. Aj  
v súčasnosti jedlý olej po vy-
užití v domácnostiach často 
končí vo výlevkách, v odpa-
dových systémoch, čo so 
sebou prináša negatíva nie-
len pre ekológiu. Olej sa totiž  
v odpadových rúrach a sifóne 
postupne usádza, zráža a oba-
ľuje steny rúrok. Obal sa ne-
ustále zväčšuje, nabaľuje ďal-
šiu mastnotu, zvyšky potravín 
a špinu, vodný kameň aj celé 
kolónie baktérií. Okrem čoraz 
intenzívnejšieho zápachu jed-
ného dňa nevyhnutne dôjde  
k upchatiu potrubia. Odpa-
dová voda s vyliatym olejom 
navyše pokračuje ďalej do ve-

rejnej kanalizačnej siete. A tu 
dochádza k rovnakému proce-
su usadzovania a upchávania. 
Len v oveľa väčšom meradle. 
Liter k litru z tisícov domác-
ností, to sú hektolitre olejov 
a tukov, ktoré sa pomaly usá-
dzajú v kanalizáciách a hrozia 

havarijným stavom. Skúste si 
niekedy vyhľadať na internete, 
čo je to tukovec a aké rozmery 
môže dosiahnuť...

Ak ste boli doteraz zvyknutí 
vyliať olej na kompost, na zá-
hradu alebo niekam do lesa, 
nerobte to. Bežne predávané 
oleje, najmä tie určené na te-
pelnú úpravu pokrmov, bývajú 
rafinované, teda zbavené väč-
šiny prirodzených zložiek. A po 
ich použití v nich už nezostane 
veľa látok, o ktoré by príroda 
stála. Olej vyliaty kamkoľvek do 
pôdy nielenže nič nepohnojí, 
ale aj uškodí rastlinám a ži-
vočíchom. Ako všade inde, aj 
tu olej všetko zašpiní, oblepí, 
obalí a nakoniec zadusí.

Ak sa vám už olej doma podarí 
vyseparovať, nehádžte ho do 
zmesového odpadu, ani plnú 
fľašu nedávajte do plastu. Po 
vyčistení a ďalšom spracovaní 
sa totiž olej stane hodnotnou 

surovinou napríklad na výrobu 
moderných biopalív do lieta-
diel. A vedeli ste, že každý re-
cyklovaný liter oleja ušetrí viac 
ako 90 % emisií v porovnaní  
s klasickým fosílnym palivom? 
To už stojí za úvahu, nie?

Zrekapitulujme si teda hlavné 
prínosy triedenia použitého 
potravinárskeho oleja a tukov:

	• Neupcháva odpadové rúrky 
u vás doma,

	• neupcháva kanalizáciu v ob-
ciach,

	• znižuje náklady na servis  
a údržbu ČOV a kanalizač-
ných sietí,

	• zlepšuje kvalitu prečiste-
ných odpadových vôd,

	• znižuje obsah CO2 vypúšťa-
ného do atmosféry,

	• znižuje poplatky obcí za 
skládkovanie odpadu.

Podrobnejšie informácie o tej-
to problematike si v prípade 
záujmu môžete naštudovať na 
webovej stránke www.triedi-
molej.sk. Tu zároveň nájdete aj 
mapu, kde všade sa kontajnery 
na zber jedlých olejov a tukov 
v Myjave nachádzajú.

Zber orezov a objemného 
odpadu

Medzi ďalšie aktivity mesta 
Myjava v oblasti odpadového 
hospodárstva patrí každoroč-
ne zber orezu drevín realizo-
vaný na jar a na jeseň a zber 
objemného odpadu, ktorý sa  
v posledných rokoch ko-
nal v októbri alebo novem-
bri. O presných termínoch 
samospráva vždy informuje 
prostredníctvom svojich ko-
munikačných kanálov (web, 
sociálne siete, mobilná apli-
kácia, lokálne médiá...). Tu 
by sme v súvislosti s týmito 
aktivitami zneškodňovania  
a zhodnocovania odpadu 
chceli spomenúť niekoľko 
skutočností, ktoré so zberom 
orezu a objemného odpadu 
súvisia a treba na ne pamätať.

Na zber orezu drevín je vždy  
v rámci mesta a mestskej čas-
ti Turá Lúka vyčlenených viac 
ako 30 lokalít, na ktoré je po-
trebné drevný odpad sústre-
ďovať. Jeho ukladanie na iné 
miesta, než na tie určené, je 
považované za vytváranie 
čiernych skládok a môže 
byť riešené ako priestupok 
v rámci platného všeobecne 

Aj takto vyzerá obsah nádob určených výlučne na zber použité-
ho kuchynského oleja a tukov.
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záväzného nariadenia (VZN). 
Rovnako dôležité je aj do-
držanie termínu. Orez drevín 
samospráva prostredníctvom 
zamestnancov Správy majetku 
mesta Myjava, s. r. o. a spo-
ločnosti BRANTNER Slovakia 
zbiera v stanovenom termíne. 
Ak sa odpad v uliciach objaví 
aj po ukončení zberu, zbytoč-
ne sa tým zvyšujú náklady na 
prepravu či zamestnancov, 
ktorí ho musia ísť odviezť. Pri 
oreze je tiež odporúčané skrá-
tiť konáre na dĺžku 1 – 1,5 m pre 
lepšiu manipuláciu a prepravu.

V podstate tie isté podmienky 
platia aj pri zbere objemného 
odpadu. No ich prípadné ne-
dodržanie je vzhľadom na druh 
a množstvo odpadu finančne 
ešte náročnejšie. Objemný 
odpad totiž možno vykladať 
ku kontajnerovým stojiskám 
a pred rodinné domy po ce-
lom meste, nie na vyhradené 
miesta. Ak niekto nedodrží či 
už termín, alebo druh odpa-
du, ktorý je v rámci takzvanej 
zberovej soboty zbieraný, vý-
razne tým skomplikuje situáciu 
a zvýši náklady. O estetickosti 
pri kontajneroch sa potom 
povaľujúcich záchodových 
mís, rozbitých nábytkov, ne-

funkčnej elektroniky a podo-
be ani nehovoriac... V rámci 
zberu objemného odpadu je 
v určenom termíne odvážaný 
starý nábytok (sedačky, kreslá, 
skrine, postele, stoly, stoličky, 
kuchynské linky...) a ostatné 
objemné odpady, trebárs sta-
ré lyže, bicykle, kočíky, veľké 
zrkadlá, matrace, koberce... 
Určite sem nepatria nebez-
pečný odpad (žiarivky, pou-
žitý toner, oleje, nádoby od 
pesticídov, autobatérie, mo-
nočlánky, nádoby znečistené 
od farieb, lepidiel a ropných 

látok...), pneumatiky, elektro-
odpad (vyradené televízo-
ry, rádia, počítače, vysávače, 
žehličky, chladničky, sporáky, 
mrazničky...), stavebný odpad 
(zmesi betónov, tehiel, obkla-
dačiek...), podlahové krytiny 
(linoleá, plávajúce podlahy...), 
sanitárna technika (umývadlá, 
vane, toalety...), uhynuté zvie-
ratá, bežný zmesový komunál-
ny odpad a triedené zložky 
komunálneho odpadu (papier, 
sklo, plasty, kovy a tetrapaky).

Pripravované novinky – 
mobilný zber textilu 

a elektroodpadu

V záujme väčšej čistoty mes-
ta, lepšej dostupnosti služieb 
odpadového hospodárstva 
pre občanov a eliminácie vy-
tvárania čiernych skládok pri 
kontajnerových stojiskách 
či nebodaj v prírode plánujú 
myjavská samospráva a spo-
ločnosť BRANTNER Slova-
kia počas roka 2026 zaviesť  
v meste niekoľko noviniek. 
Zatiaľ môžeme spomenúť dve 
iniciatívy, a to mobilný zber 
textilu a mobilný zber elektro-
odpadu.

Zber textilu bude realizovaný 
na Myjave v pondelok 4. mája 
2026, na Turej Lúke a kopa-
niciach 25. mája 2026. Textil 
budete môcť pripraviť do plas-
tových vriec a vyložiť ho ho iba 
v deň zberu do 6.30 hod. na 
viditeľné miesto pri dome ale-
bo pri kontajnerovom stojisku, 
odkiaľ ho zamestnanci spo-
ločnosti BRANTNER Slovakia 
odvezú. Do vriec budete môcť 
dať čisté, suché oblečenie  
a šatstvo určené na nosenie aj 
textilné výrobky, ktoré nie sú 
oblečením, napríklad bytový 
textil, uteráky, závesy, obru-

Miesto určené na zber orezu drevín pri záhradkárskej osade Cen-
gelka pod Myjavským viaduktom sa pravidelne mení na smetisko.

Myjava

Turá Lúka + Kopanice

ZBER TEXTILUZBER TEXTILUZBER TEXTILU
Myjava, Turá Lúka + Kopanice

Termíny zberu:
4. 5. 2026

25.  5. 2026

DO ZBERU PATRIA:
Čisté a suché oblečenie a šatstvo určené na nosenie, textilné výrobky,
ktoré nie sú oblečením (bytový textil, uteráky, závesy, obrusy).

DO ZBERU NEPATRIA:
Mokré, plesnivé, mastné a silno znečistené textílie, chemicky znečistené
handry, matrace, molitan, koberce, gumové a plastové výrobky.

Textil na zber pripravte do plastových vriec. Vyložte ho iba v deň zberu do 6:30 hod.
na viditeľné miesto pri dome alebo pri kontajnerovom stojisku.

INFO

Spoločnosť BRANTNER Slovakia v spolupráci s mestom Myjava informuje občanov 
o pripravovanom zbere textilu.
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sy... Čo určite do vriec nedá-
vajte, to sú mokré, plesnivé, 
mastné a silno znečistené 
textílie, chemicky znečiste-
né handry, matrace, molitan, 
koberce, gumové a plastové 
výrobky.

Zber elektroodpadu sa bude 
konať na Myjave vo štvrtok  
7. mája a na Turej Lúke a ko-
paniciach vo štvrtok 28. mája 
2026. Elektroodpad budete 
môcť takisto vyložiť iba v deň 
zberu do 6.30 hod. na viditeľ-
né miesto pri dome alebo pri 
kontajnerovom stojisku. Men-
šie elektrospotrebiče môže-
te pripraviť do pevných vriec 
alebo škatúľ. Zbierať sa budú 
mechanicky nepoškodené 
chladničky, sporáky, práčky, 
televízory a rôzne drobné elek-
trospotrebiče. Nevykladajte 
však priemyselné spotrebi-
če, mechanicky poškodené, 
rozobraté ani nekompletné 
zariadenia. Všetky odovzdá-
vané spotrebiče musia byť 
kompletné, vrátane vnútor-
ných častí.

Začneme zbierať aj filtre 
z tabakových výrobkov

Už čoskoro by malo na vytypo-
vaných miestach v myjavských 

uliciach pribudnúť aj päť no-
vých nádob určených na zber 
filtrov z tabakových výrobkov. 
Mesto Myjava na tento účel 
uzatvorilo zmluvu so spoloč-
nosťou SPAK-EKO a. s. Tá od 
roku 2023 prevádzkuje na 
dobrovoľnej báze funkčný sys-
tém, ktorý pomáha už viac ako 
50 mestám a obciam s vyše 
miliónom obyvateľov. Ten re-
álne prispieva k lepšej čistote 
verejného priestoru a znižuje 
výskyt voľne pohodených fil-
trov z tabakových výrobkov. 
Spoločnosť zároveň prispieva 
samosprávam na čistenie ve-
rejných priestorov a od začiat-
ku svojej činnosti intenzívne 

spolupracuje so Združením 
miest a obcí Slovenska i Úniou 
miest Slovenska. Zároveň robí 
aj osvetu v tejto oblasti, naprí-
klad v rámci kampane Sloven-
sko bez filtrov.

Ako správne kompostovať

Ešte v roku 2019 mesto My-
java úspešne a s podporou  
z Európskej únie a štátneho 
rozpočtu zrealizovalo obsta-
ranie záhradných kompos-
térov. Cieľom projektu bolo 
predchádzať vzniku biologicky 
rozložiteľného komunálneho 
odpadu (BRKO) produkované-
ho v domácnostiach na úze-

mí mesta Myjava a podporiť 
domáce kompostovanie. Bolo 
vtedy zakúpených a obyva-
teľom bezodplatne odovzda-
ných 1367 ks záhradných kom-
postérov s celkovou kapacitou 
1332 m3.

Kompostovať môžeme všetky 
biologické odpady, ktoré vzni-
kajú v domácnosti, záhrade, 
na poli alebo pri chove hos-
podárskych zvierat. Ideálna 
je mnohoraká zmes najrozlič-
nejších materiálov, ktorú mu-
síme vhodne upraviť (podrviť, 
posekať, zvlhčiť...) a dobre 
premiešať. Do kompostovis-
ka nedávame žiadne neroz-
ložiteľné odpady (sklo, kovy, 
plasty, chemické prostriedky, 
lieky, oleje, jednorazové plien-
ky), zvyšky varených jedál, 
mliečne výrobky, mäso, kosti 
a ryby (lákajú zvieratá, skoro 
podliehajú skaze a nepríjem-
ne zapáchajú), popol z uhlia, 
zvyšky z lakovaného a natie-
raného dreva a drevotriesky, 
výkaly mäsožravých a chorých 
zvierat. Klíčivosť húževnatých 
burín a ich semien zničíme, ak 
ich necháme pred komposto-
vaním skvasiť v nádobe s vo-
dou. V lete nám na to stačí tak 
15 až 20 dní, respektíve kým sa 
neprestane v nádobe tvoriť pri 
miešaní pena.

Myjava

Turá Lúka + Kopanice

ZBER ELEKTROODPADUZBER ELEKTROODPADUZBER ELEKTROODPADU
Myjava, Turá Lúka + Kopanice

Termíny zberu:
7.  5. 2026

28.  5. 2026

DO ZBERU PATRIA:

DO ZBERU NEPATRIA:

INFO

Spoločnosť BRANTNER Slovakia v spolupráci s mestom Myjava informuje občanov 
o pripravovanom zbere elektroodpadu.

Mechanicky nepoškodené chladničky, sporáky, práčky,
televízory a drobné elektrospotrebiče.

Priemyselné spotrebiče, mechanicky poškodené, rozobraté ani nekompletné
zariadenia. Spotrebiče musia byť odovzdané kompletné, vrátane vnútorných častí!

Elektroodpad vyložte iba v deň zberu do 6:30 hod. na viditeľné miesto pri dome alebo pri
kontajnerovom stojisku. Menšie elektrospotrebiče môžete pripraviť vo vreci alebo v krabici.

Na Myjave pribudne päť zberných nádob na zber filtrov z taba-
kových výrobkov.
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Najjednoduchším spôsobom 
je kompostovanie v hrobli 
(kope). Stačí, ak materiál upra-
víme, premiešame a uložíme 
do požadovaného tvaru. Ten-
to spôsob sa používa najmä 
tam, kde je dostatok priestoru 
a väčšie množstvo materiálu. 
Druhým, estetickejším spôso-
bom, je kompostovanie v zá-
sobníkoch, teda už spomína-
ných kompostéroch. Tie môžu 
byť z rôznych materiálov.

Ak chcete zistiť, či je už váš 
kompost zrelý, môžete to uro-
biť nasledovne. Do nádobky  
s vlhkým kompostom vysejete 
semienka žeruchy siatej. Ak 
počas týždňa väčšina semien 
vyklíči, znamená to, že kom- 
post už neobsahuje látky 
škodlivé pre rastliny a môžete 
ho už použiť v záhrade. Inten-
zívne zelené klíčne lístky sved-
čia o vyzretom komposte, za-
tiaľ čo žlté alebo hnedé lístky 
o surovom. Ak vyklíči len málo 
semien, musí sa kompost pod-
robiť ešte ďalšiemu rozkladu.

Vyzretý kompost má byť hne-
dej až tmavohnedej farby, 
jemnej hrudkovitej štruktúry, 
nemá zapáchať, ale skôr voňať 
ako lesná pôda. Medzi jeho 
prednosti patrí schopnosť 
zadržiavať vodu v pôde, pre-
vzdušňovať ju a zásobovať ži-
vinami. Surový kompost, ktorý 
ešte nie je celkom rozložený, 
aplikujeme na pôdu na jeseň. 
Vyzretý kompost môžeme apli-
kovať kedykoľvek, napríklad 
pri výseve, výsadbe priesad, 
stromov a kríkov, hnojení tráv-
nikov a záhrad. Kompost má 
pH neutrálne a preto nie je 
vhodný ku kyslomilným rastli-
nám ako sú trebárs čučoriedky 
alebo azalky. Kompost nikdy 
nezaorávame, len ho jemne 
zapravíme do zeme. Na dosta-

točné zásobenie pôdy živinami 
stačí pre väčšinu pestovaných 
rastlín 1 cm vrstva kompostu 
ročne.

Vyzdvihli ste si celoročnú 
zásobu vriec na triedený 

odpad?

Mesto Myjava v spolupráci so 
spoločnosťou BRANTNER Slo-
vakia pripravilo po Turej Lúke 
aj priamo pre Myjavu výdaj ce-
loročnej potreby vriec na trie-
dený zber. Systém sa totiž po-
čas roka 2025 v mestskej časti 
Turá Lúka osvedčil a bol preto 
zavedený aj pre rodinné domy 
na Myjave. K tomuto riešeniu 
samospráva pristúpila na zá-
klade praktických skúseností, 
kedy počas vývozu triedeného 
zberu nie je možné ku každé-
mu rodinnému domu vložiť 
vrece bez toho, aby neprišlo  
k jeho znehodnoteniu daž-
ďom, silným vetrom, prípadne 
k jeho odcudzeniu.

Tí z vás, ktorí si od stanovené-
ho termínu, teda od pondelka 
2. marca 2026, sady vriec stále 
nevyzdvihli, môžu tak urobiť 
do konca mája 2026 vo vstup-
ných priestoroch Mestského 
úradu v Myjave (informačný 
pult/dispečing) v čase úrad-
ných hodín. Konkrétne:

	• v pondelok a utorok od 8.00 
do 16.00 h

	• v stredu od 8.00 do 17.00 h
	• v piatok od 7.00 do 14.00 h

A pre istotu ešte jedno upo-
zornenie. Spoločnosť BRANT-
NER Slovakia už tým pádom 
vrecia počas realizácie vývozu 
triedeného zberu nevydáva.

V čom máme stále rezervy...

Vzhľadom na to, že sa myjav-

ská samospráva snaží vytvá-
rať komplexné podmienky na 
separáciu komunálnych od-
padov, tak sme ako občania  
v zmysle zákona povinní sa do 
separácie zapojiť a odkladať 
odpad do nádob na to urče-
ných. Určite nie mimo nádob, 
lebo aj to sa často stáva. Nie 
je neobvyklé nájsť objemný 
odpad hocikedy počas roka 
len tak položený na kontajne-
rovom stojisku. Objavujú sa aj 
tašky naplnené oblečením či 
obuvou zavesené na kontajne-
roch, zrejme s úmyslom, že veď 
sa to ešte niekomu hodí, niekto 
si to vezme. Pritom ide o po-
rušenie platného všeobecne 
záväzného nariadenia (VZN). 
Za takéto odkladanie odpadov 
mimo kontajnerov, znečisťo-
vanie kontajnerových stojísk, 
faktické vytváranie nelegál-
nych skládok a nedodržiavanie 
triedenia odpadu podľa druhu 
môže byť občanovi v priestup-
kovom konaní uložená pokuta 
do výšky 1500,- €.

Ďalším problémom, s ktorým 
sa v praxi stretávame, je prí-
stup ku kontajnerovým stojis-
kám a odpadovým nádobám. 
Preto aj touto cestou prosíme 
občanov, najmä vodičov a ma-
jiteľov motorových vozidiel, 
aby rešpektovali dostupnosť 
kontajnerových stojísk a ne-
parkovali svoje autá pri kon-
tajneroch tak, že nie je možné 
odpad vyviezť. Aj toto je po-
rušením platného všeobecne 
záväzného nariadenia a mest-
ská polícia môže v takomto prí-
pade priestupcovi uložiť poku-
tu do výšky 33,- €, v správnom 
konaní až 1500,- €.

Tiež ešte raz pripomíname  
a prosíme, stláčajte prázdne 

fľaše a kartónové škatule skôr, 
ako ich vhodíte do odpadovej 
nádoby. Ich objem zbytočne 
kontajnery zahlcuje a tie vyze-
rajú preplnené, hoci by sa do 
nich pokojne vošlo ešte veľa 
odpadu.

No a do tretice Správa majet-
ku mesta Myjava, s. r. o., ktorá 
zabezpečuje okrem iného aj 
cintorínske služby, upozorňuje 
na udržiavanie čistoty našich 
pietnych miest. Je totiž – bo-
hužiaľ –  bežným javom, že cin-
torínsky odpad končí miesto  
v pristavených kontajneroch 
na kôpkach pod stromami ale-
bo len tak v tráve. Rovnako ako 
v predošlých prípadoch ide 
o porušenie VZN a navyše to 
vyzerá naozaj nekultúrne a ne-
úctivo. To, že kontajner minulý 
rok stál – obrazne povedané 
– pod prvou tujou a tento rok 
stojí o 20 metrov ďalej, nezna-
mená, že budeme staré vence, 
kahance a kytice hádzať stále 
pod tú prvú tuju. Ale spraví-
me tých pár krokov navyše, 
aby sme sa odpadu zbavili tak, 
ako to kultúrni a vzdelaní ľudia  
v civilizovanom svete robia.

M. Hrin
foto: J. Cablková, M. Hrin, 

spakeko.sk
grafické podklady: BRANTNER 

Slovakia, J. Cablková

Samospráva sa potýka aj s odstraňovaním čiernych skládok. Tak 
v prírode, ako aj priamo v obytných zónach.

Znečisťovanie nášho okolia môžu spôsobovať aj plné a nezais-
tené koše na odpad.
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Záhradný odpad je súčasťou biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu 
(BRKO), ktorý podlieha biologickému rozkladu – hnilobe. Je to zmes odpadov, 
ktorá vzniká v súkromných záhradách alebo na verejných plochách, ako sú 
parky, ihriská a pod. Medzi záhradný odpad patrí najmä pokosená tráva, 
lístie, zvyšky z orezávania stromov a kríkov a odumreté zvyšky rastlín.  

Prečo nespaľovať záhradný odpad?

 
Vedeli ste,  

že spaľovanie 
záhradného odpadu 

znečisťuje ovzdušie, môže 
viesť k narušeniu susedských 

vzťahov, zdravotným 
problémom a dokonca vám 

zaň hrozí finančná  
pokuta?

Zelený odpad zo záhrad sa najviac hromadí po zime a koncom 
leta. Vtedy záhradkári riešia dilemu, ako s ním naložiť. Určite 
však nepatrí na ohnisko! Takýto odpad je často nadmerne vlhký, 
čo zvyšuje dymivosť pri horení. Znečisťujúce látky, ktoré vznikajú 
pri spaľovaní na otvorenom ohnisku, sú vážnym ohrozením zdravia 
ľudí, živočíchov a vývoja rastlín. Okrem toho na jeseň, keď sú časté 
teplotné inverzie, hrozí obťažovanie dymom v bezprostrednom okolí.

Čo dýchame, keď spaľujeme záhradný odpad? 
• prachové častice – PM10 a PM2,5 a menšie
• benzo(a)pyrén – B(a)P
• oxid uhoľnatý – CO

• oxid siričitý – SO2

• oxidy dusíka – NOx (NO – oxid dusnatý, 
NO2 – oxid dusičitý)

Tieto znečisťujúce látky môžu mať nasledujúce účinky:
zhoršenie respiračných a srdcovocievnych ochorení, dráždenie očí, hrdla a nosa (slizníc), 

vplyv na centrálny nervový systém (únava, nevoľnosť, závraty), riziko nádorových 
ochorení, vplyv aj na reprodukčný systém, zmeny v zložení krvi.

Potvrdzujú to aj merania, ktoré robili experti z Centra dopravního výzkumu 
(ČR)*. Meranie trvalo 2 hodiny. Meracie prístroje boli umiestnené 5 m 
od zdroja. Namerané hodnoty boli porovnané s priemernými hodinovými 
koncentráciami za 5-ročné 

obdobie 2016 – 2020 
na monitorovacích staniciach 

kvality ovzdušia v Brne.  
Koncentrácie  znečisťujúcich  látok 

v  ovzduší  zo  spaľovania  záhradného 
odpadu  sú  rádovo  v  stovkách  až  tisíckach  vyššie  ako 
zaznamenaný priemer na monitorovacích staniciach. 

Spaľovanie záhradného odpadu významne ovplyvňuje 
kvalitu ovzdušia na lokálnej úrovni. 

Priemerné a maximálne koncentrácie prachových častíc 
PM2,5 namerané počas spaľovania záhradného odpadu
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Suchá tráva Suché drevo Suché lístie Zmes 1:1:1
(tráva:drevo:lístie)

* Zdroj: https://chmibrno.org/blog/2022/02/11/znecisteni-
ovzdusi-z-paleni-v-otevrenych-ohnistich/
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v obciach a mestách sa smie 
len v súlade so všeobecne 
záväzným nariadením 
obce (VZN) alebo 
v súlade s legislatívnymi 
požiadavkami v oblasti 
odpadov. Toto nariadenie 
súčasne nemôže povoľovať 
spaľovanie. Spaľovanie 
odpadu, teda aj v záhradách, 
je zakázané! Vyplýva to zo zákona 

o odpadoch, zákona o ochrane pred 
požiarmi a občianskeho zákonníka. 

Prevádzky, ktoré môžu spaľovať 
odpad, musia splniť emisné 

limity a technické požiadavky, 
určené vyhláškou Ministerstva 
životného prostredia SR. 
Spaľovaním odpadu 
hrozí občanovi finančný 
postih. Zákon o odpadoch 
za takéto konanie umožňuje 
uložiť občanom pokutu 
do 1 500 eur, a zákon 

o ochrane pred požiarmi 
do 331 eur. V prípade 

právnických osôb sú postihy ešte 
vyššie (4 000 – 350 000 eur, resp. 

16 596 eur).

Aké sú možnosti 
využitia záhradného 
odpadu?

• Kompostovať – trávu, lístie a zvyšky rastlín 
môžeme kompostovať a znova využiť 
pri pestovaní v nasledujúcich rokoch; 

 »  hnojivo pre ovocné stromčeky – 
kompost sa používa na jar, pred tým, 
než vyjdú prvé púčiky, podporuje najmä 
rast ovocných stromov, ale aj zeleniny;

 » vytvorenie výživnej zeminy pre 
črepníkové rastliny – kompost 
sa pridáva do pôdy, do ktorej sa zasadí 
alebo presadí rastlina, čím vznikne 
výživnejšia pôda s lepšou absorpciou;

 »  kompostový výluh – vďaka nemu 
sú rastliny silnejšie, rastú rýchlejšie 
a chráni rastlinu pred škodcami; 

 » výsadba a príprava pôdy pred 
sadením – kompost sa pridáva do jamy/
kvetináča, kam sa rastlina vysadí; na jar  
sa kompost rozhrabe v záhrade pred 
zasadením priesad, čím im dodá výživu;

 » príprava pôdy na odpočinok – 
aj na jeseň má kompost svoje využitie 
a možno ho použiť v záhrade po zbere 
úrody;

 » vyvýšené záhony – kompostovať  
sa dá aj priamo vo vyvýšenom záhone, 
čím využijeme bioodpad, a zároveň 
pestujeme plodiny.

• Mulčovať – pokosená tráva  
a burina sa dá použiť ako mulč, 

ktorý chráni pred prerastaním 
buriny a vysušovaním pôdy, 

udržiava živiny; aj konáre sa dajú 
použiť ako mulč, stačí ich zoštepovať, 

posekať a poslúžia vám namiesto mulčovacej 
kôry do kvetinových záhonov;

• Vložiť do nádoby určenej na BRKO.
• Odviezť do kompostárne/zberného dvora. 
• Darovať hospodárovi, ktorý ho využije.

    Ako nám kompost  
dokáže ušetriť financie?
• Nepotrebujeme syntetické hnojivo: kompost 

obsahuje tri primárne živiny potrebné pre záhradné 
plodiny: dusík, fosfor a draslík. Obsahuje tiež stopy 
ďalších základných prvkov: vápnik, horčík, železo a 
zinok. Namiesto spoliehania sa na syntetické hnojivá, 
ktoré obsahujú škodlivé chemikálie, kompostovanie 
ponúka organickú alternatívu.

• Chránime pôdu: kompost zabraňuje erózii pôdy.
• Šetríme vodou: kompost zadržiava vodu, čím 

šetríme na zálievkach. 
• Šetríme domáci rozpočet: poplatky za komunálny 

odpad ukladá obec alebo mesto. V mnohých 
prípadoch, pokiaľ sa platí za každú odvezenú 
nádobu komunálneho odpadu, je vytriedenie BRKO 
od komunálneho odpadu, a jeho zhodnotenie iným 
spôsobom ako skládkovaním, šetrenie domáceho 
rozpočtu.    

Projekt LIFE IP – Zlepšenie kvality ovzdušia (LIFE18 IPE/SK/000010) podporila Európska únia v rámci programu LIFE.
Projekt je spolufinancovaný z prostriedkov štátneho rozpočtu SR prostredníctvom MŽP SR.
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ného nariadenia mesta 
Myjava vrátane dodatku  
č. 8 o poskytovaní sociál-
nych služieb a o úhradách 
za sociálne služby po-
skytované v zariadeniach 
sociálnych služieb  
v zriaďovateľskej pôsob-
nosti mesta Myjava (zme-
na úhrady v DSS ÚSVIT)

12.	 Správa o činnosti nezisko-
vej organizácie Sociálne 
služby Myjava, n. o. za rok 
2025

13.	 Správa o činnosti sociál-
neho zariadenia Komunit-
né centrum Myjava za rok 
2025

14.	 Správa o činnosti nezis-
kovej organizácie Rozvoj 
cestovného ruchu myjav-
ských kopaníc, n. o. za rok 
2025

15.	 Správa o činnosti dobro-
voľných hasičských zborov 
za rok 2025

16.	 Výberové konania v škol-
stve

17.	 Informácia o príprave  

66. Medzinárodného fol-
klórneho festivalu Myjava 
2026

18.	 Informácia o prevádzkova-
ní zberného taxíka v meste 
Myjava

19.	 Rôzne
20.	Záver

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor Myjavy

Materiály na rokovanie sú 
postupne zverejňované na 
stránke www.myjava.sk v sek-
cii Samospráva – Mestské 
zastupiteľstvo – Materiály na 
rokovanie. Online vysielanie 
rokovania môžete sledovať na 
YouTube kanáli Televízie Myja-
va (TVM) a neskrátený záznam 
bude TVM vysielať aj vo svo-
jom programe. Ten bude ta-
kisto dostupný na mestskom 
webe v sekcii Samospráva 
– Mestské zastupiteľstvo – 
Záznamy rokovania.

M. Hrin

Pozvánka na druhé aprílové rokovanie Mestského 
zastupiteľstva na Myjave

Primátor Myjavy Ing. Ľubomír 
Halabrín v súlade s ustano-
vením § 12 ods. 1 zákona SNR 
číslo 369/1990 Zb., o obecnom 
zriadení v znení neskorších 
predpisov zvoláva zasadnu-
tie Mestského zastupiteľstva 
v Myjave. To sa uskutoční  
v pondelok 27. apríla 2026  
o 13.00 h na mestskom úrade 
na Myjave, v zasadačke č. 305. 
Navrhovaný program rokova-
nia je nasledovný:

1.	 Otvorenie, schválenie 
programu

2.	 Určenie zapisovateľa a 
overovateľov zápisnice

3.	 Pripomienky a otázky 
občanov

4.	 Kontrola plnenia uznesení
5.	 Správa z kontroly prevo-

dov nehnuteľného majet-
ku mesta Myjava, ktorého 
všeobecná hodnota 
prevýšila sumu 20 000,- € 
v zmysle § 18f ods. 1 písm. i)  
zákona o obecnom zria-
dení

6.	 Majetkové prevody
7.	 Ekonomická situácia mes-

ta k 31. 3. 2026
8.	 Záverečný účet mesta My-

java za rok 2025 a stano-
visko hlavného kontrolóra 
k záverečnému účtu mesta

9.	 Schválenie spolufinan-
covania integrovaných 
územných investícií

10.	 Určenie volebných 
obvodov a určenie počtu 
poslancov mestského zas- 
tupiteľstva v jednotlivých 
volebných obvodoch  
v meste Myjava – ko-
munálne voľby 2026

11.	 Návrh Všeobecne záväz-

Oznámenie o voľnom pracovnom mieste na pozíciu 
príslušník Mestskej polície Myjava
	• miesto výkonu práce: Mesto 

Myjava, Nám. M. R. Štefáni-
ka 560/4, 907 01 Myjava

	• pracovná oblasť: príslušník 
Mestskej polície Myjava 

	• termín nástupu do práce:  
1. 6. 2026

	• predpokladaný termín 
ukončenia prijímania žia-
dostí: 7. 5. 2026

	• rozsah úväzku: 100%, 
pracovné miesto na dobu 
neurčitú

	• druh pracovného pomeru: 
hlavný pracovný pomer

	• počet obsadzovaných 
miest: 2 pracovné miesta

Informácie o pracovnom 
mieste:

Výkon činností vyplývajúcich 
zo zákona SNR č. 564/1991 Zb. 
o obecnej polícii v platnom 
znení.
Zabezpečuje verejný poria-
dok v meste, spolupôsobí 
pri ochrane jeho obyvateľov 

a iných osôb v meste pred 
ohrozením ich života a zdra-
via. Dbá o ochranu životné-
ho prostredia v meste. Dbá  
o dodržiavanie poriadku, čis-
toty a hygieny v uliciach, na 
iných verejných priestran-
stvách a verejne prístupných 
miestach. Vykonáva všeobec-
ne záväzné nariadenia obce, 
uznesenia mestského zastupi-
teľstva a rozhodnutia primáto-
ra. Objasňuje priestupky. Plní 
úlohy na úseku prevencie.

Kvalifikačné predpoklady, 
osobitné kvalifikačné požia-
davky, iné kritéria a požia-
davky:

	• úplné stredné vzdelanie 
alebo úplné stredné odbor-
né vzdelanie

	• vek minimálne 21 rokov
	• bezúhonnosť
	• spôsobilosť na právne úko-

ny v plnom rozsahu
	• dobrý zdravotný stav, 

fyzická zdatnosť a duševná 
spôsobilosť na plnenie úloh 
mestskej polície, vodičské 
oprávnenie min. skupiny B

	• komunikačné zručnosti
	• osobnostné predpoklady – 

schopnosť zvládať náročné 
situácie spojené s výkonom 
povolania vo verejnom 
záujme, schopnosť pracovať 
v tíme, zodpovednosť

	• práca s PC na užívateľskej 
úrovni (Microsoft Word, 
Microsoft Excel, práca s 
internetom)

	• samostatnosť, flexibilita

Ďalšie podmienky, ktorých 
splnenie je výhodou:

	• osvedčenie o odbornej 
spôsobilosti v súlade so zá-
konom SNR č. 564/1991 ZB. 
o obecnej polícii v znení ne-
skorších predpisov, zbrojný 
preukaz na držanie zbrane 
a streliva za účelom výkonu 
činnosti príslušníka MsP

Zoznam požadovaných 
dokladov:

	• žiadosť o prijatie do zamest-
nania

	• doklady o dosiahnutom 
stupni vzdelania, vrátane 
vysvedčenia (overené 
kópie)

	• profesijný štruktúrovaný 
životopis

	• lekárske potvrdenie o teles-
nej spôsobilosti na výkon 
činnosti príslušníka MsP nie 
staršie ako jeden mesiac

	• čestné vyhlásenie o prav-
divosti všetkých údajov 
uvádzaných v žiadosti,  
v diplome a životopise

	• potvrdenie o bezúhonnos-
ti, doklad nie starší ako 3 
mesiace

	• čestné vyhlásenie o spôso-
bilosti na právne úkony  
v plnom rozsahu

	• písomný súhlas uchádza-
ča so spracúvaním jeho 
osobných údajov na účely 
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pohovoru v zmysle zákona 
č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene 
a doplnení niektorých 
zákonov

Platové podmienky:

Plat v súlade so zákonom č. 
553/2003 Z. z. o odmeňova-
ní niektorých zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom 
záujme a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v závislos-
ti od vzdelania a dĺžky praxe. 
Minimálna výška funkčného 
platu brutto bez osobného 
príplatku, bez praxe je 979,00 €, 
po zapracovaní možnosť pri-

znania osobného príplatku.

Podmienkou prijatia je:

	• splnenie vyššie uvedených 
požiadaviek

	• včasné doručenie žiadosti
	• vykonanie pohovoru so 

zameraním na povahové 
vlastnosti, predpoklady a 
schopnosti na prácu prís-
lušníka mestskej polície

Dátum a miesto podania žia-
dosti na pracovnú pozíciu:

Prihlášku a potrebné doklady 
je potrebné doručiť do štvrt-
ka 7. 5. 2026 do 15.00 hod. na 

adresu Mesto Myjava, Nám. M. 
R. Štefánika 560/4, 907 01 My-
java. Kontaktné osoby sú Ing. 
Ingrid Vaňová, tel.: 034/6907 
222, e-mail: ingrid.vanova@
myjava.sk a Ing. Mário Jamriš-
ka plk. v. v., tel.: 034/6907 106, 
e-mail: nacelnik.msp@myjava.
sk.

Informácia pre uchádzačov:

Uchádzači na pozíciu prísluš-
ník Mestskej polície Myjava 
doručia žiadosť o zaradenie 
do výberového konania spolu  
s požadovanými dokladmi 
v zalepenej obálke označe-
nej: MsP –  Mesto Myjava –  

NEOTVÁRAŤ. Kontaktovať bu-
deme len kandidátov, ktorí 
spĺňajú požadované kritéria  
a odpovieme iba tým uchád-
začom, ktorých sa rozhodne-
me pozvať na pohovor. Mesto 
Myjava si vyhradzuje oprávne-
nie pozvať na osobný pohovor 
len vybraných uchádzačov. 
Vybraní uchádzači budú na 
výberové konanie pozvaní te-
lefonicky alebo elektronicky. 
Mesto Myjava si vyhradzuje 
právo nevybrať žiadneho z pri-
hlásených uchádzačov.

Ing. Ľubomír Halabrín
primátor mesta Myjava

Systém prijímania žiakov do materských a základných 
škôl sa zásadne mení
Vzhľadom na zmeny v legis-
latíve platné od 1. 1. 2026 sa 
mení spôsob prijímania žiakov 
do materskej a základnej ško-
ly v školskom roku 2026/2027. 
Keďže spôsob podávania pri-
hlášok do škôlky, 1. ročníka 
(prijímanie žiakov na základné 
vzdelávanie) a do ostatných 
ročníkov (prijímanie prestu-
pom do 2. – 9. ročníka) bude 
diametrálne odlišný, pripra-
vili sme pre vás manuál, ako 
správne postupovať pri prihla-
sovaní detí.

PRIJÍMANIE 
DO MATERSKEJ ŠKOLY

Akým spôsobom podať pri-
hlášku? 

Zákonní zástupcovia dieťaťa/
rodičia a zástupcovia zariade-
nia môžu podať prihlášku na-
sledovnými spôsobmi:

	• elektronická prihláška cez 
portál eprihlaska.iedu.sk – 
od 1. mája do 20. mája 2026 
Videonávod na registráciu 
do systému si môžete po-
zrieť cez načítanie QR kódu.

	• osobne v listinnej podobe 
(Materská škola, Bradáčova 
773/30, Myjava – riaditeľňa 
v pavilóne B, každý deň od 
4. do 8. mája 2026 v čase od 
10.00 do 16.00 hod.)
Prihláška sa podáva na 
formulári podľa vzoru 
schváleného a zverejnené-
ho ministerstvom školstva, 
stiahnuť si ju môžete na 
stránke materskej školy 
alebo prostredníctvom QR 
kódu.

Kedy sa bude realizovať zá-
pis?

Prijímanie – zápis do Mater-
skej školy, Bradáčova 773/30,  
Myjava s jej elokovanými 
pracoviskami Hoštáky 671/12  
a SNP 407/1 pre školský rok 
2026/2027 sa uskutoční od  
4. mája 2026 do 8. mája 2026.

Dôležité upozornenia

Upozorňujeme zákonných zá-
stupcov detí, že podľa zákona 
č. 245/2008 Z. z. o výchove  
a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niekto-

rých  zákonov v znení neskor-
ších predpisov od 1. septembra 
2021 je predprimárne vzdelá-
vanie v materskej škole po-
vinné pre všetky deti, ktoré 
do 31. augusta 2026 vrátane 
dovŕšili päť rokov.
Rozhodnutie o  prijatí či ne-
prijatí dieťaťa do  materskej 
školy a jej elokovaných praco-
vísk v  Myjave  bude sprístup-
nené do 8. júla 2026.

PRIJÍMANIE DO 1. ROČNÍKA   

Akým spôsobom sa podáva 
prihláška do 1. ročníka?

Prihláška do 1. ročníka sa už 
nepodáva na stránke ško-
ly, ako tomu bolo v minulosti. 
Prijímanie žiakov do 1. ročníka 
musí byť podľa zákona zrea-
lizované cez portál https://
eprihlasky.iedu.sk. Prihlášku 
je možné podať od 1. 4. 2026. 
Je veľmi dôležité, aby zákonní 
zástupcovia podali prihlášku 
elektronicky ešte pred samot-
ným zápisom, aby mala škola 
údaje k dispozícii už v čase 
stretnutia s rodičmi a deťmi. 
Najskôr je potrebné urobiť 
registráciu do systému ePri-
hlášky. Tento systém identifi-
kuje každého registrovaného 
zákonného zástupcu podľa re-
gistra fyzických osôb a pred-
vyplní všetky dostupné údaje. 
Zákon pozná aj možnosť podať 
prihlášku v listinnej podobe na 
tlačive schválenom Minister-
stvom školstva SR. Ale zástup-
covia školy prosia rodičov, aby 
podávali prihlášky prioritne 

elektronicky. Má to niekoľko 
výhod:

	• údaje detí a rodičov sú au-
tomaticky predvyplnené,

	• zápis do školy je bez byro-
kracie,

	• v prípade záujmu podávate 
jednu prihlášku na viacero 
škôl naraz,

	• zákonný zástupca má potvr-
denie o podaní prihlášky,

	• prihlášku nie je potrebné 
vypisovať ručne,

	• prihlášku netreba tlačiť ani 
ručne podpisovať,

	• prihlášku podáva jeden zá-
konný zástupca a potvrdzu-
je, že s ňou súhlasí aj druhý 
zákonný zástupca,

	• povinné prílohy pre rôzne 
špecifické prípady budú 
dostupné priamo v portáli.

Videonávod na registráciu do 
portálu eprihlasky.iedu.sk ako 
aj videonávod na vyplnenie 
prihlášky si môžete pozrieť 
cez načítanie priloženého QR 
kódu.

Registrácia do portálu
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Vyplnenie prihlášky

Dôležité upozornenia

Každé dieťa môže mať podanú 
len jednu elektronickú pri-
hlášku. Ak nastane prípad, že 
sa zákonní zástupcovia nedo-
hodnú a každý pre svoje dieťa 
podá vlastnú prihlášku, systém 
identifikuje konflikt. Riaditelia 
dotknutých škôl vyzvú zákon-
ných zástupcov k náprave. Ná-
prava môže byť zrealizovaná 
dohodou zákonných zástupcov 
alebo predbežným súdnym 
opatrením. Na základe písomnej 
nápravy riaditeľ určí, ktorá pri-
hláška je správna.
Je veľmi dôležité, aby rodičia 
správne určili v prihláške po-
radie škôl, o ktoré majú záujem. 
Odporúčame uviesť v prihláške 
obe pracoviská našej školy (ZŠ 
Štúrova 18 aj elokované praco-
visko Viestova 1), pričom prvá 
musí byť tá, na ktorú chcete, aby 
dieťa nastúpilo. Odporúčame 
však rešpektovať spádové ob-
lasti jednotlivých pracovísk ško-
ly. Vyhodnocovanie bude robiť 
automat na základe nastavenej 
kapacity a kritérií školy, ktorý  
v prípade naplnenia kapacity  
v prvej škole automaticky urobí 
prijatie v ďalšej škole v poradí. Sys-
tém pozná školy  samostatne pod 
názvami, ako vidíte na obrázku:

Modelová situácia

Rodičia s trvalým pobytom  
v okolitej obci, v ktorej je aj zá-
kladná škola, pracujú na My-
jave v blízkosti EP Viestova 1. 
Vyhovuje im, aby dieťa chodilo 
do školy práve sem alebo na 
Štúrovu 18. Ak by však ani na 
jednom pracovisku školy ne-
bola kapacita, môže nastúpiť 
aj do ZŠ v obci s trvalým po-
bytom. V tomto prípade bude 
poradie prihlášok takéto:

	• Elokované pracovisko 
Viestova 1

	• Základná škola Štúrova 18
	• ZŠ v obci s trvalým pobytom

Automat na základe dát vy-
hodnotí situáciu a určí školu  
s voľnou kapacitou.

Kde sa bude realizovať zápis?

Zápis sa uskutoční v oboch 
budovách Základnej školy My-
java – na Štúrovej ulici č. 18  
a na Viestovej ulici č. 1. Zápisu 
sa dieťa zúčastňuje na tom 
pracovisku, kde má podanú 
prvú prihlášku a  kam chce 
reálne nastúpiť. O finálnom 
rozdelení žiakov na jednotlivé 
pracoviská na základe kapa-
citných možností rozhoduje 
riaditeľ školy.

Kedy sa bude realizovať zá-
pis?

Zápis sa bude konať vo štvrtok 
16. apríla a  v  piatok 17. apríla 
2026, vždy v čase od 12.00 do 
17.00 h.

Ako bude zápis vyzerať?

Zápis sa uskutoční za fyzickej 
prítomnosti zákonných zá-
stupcov dieťaťa spolu s dieťa-
ťom.

Aké doklady treba priniesť  
k zápisu?

K zápisu treba priniesť kópiu 
rodného listu dieťaťa a ob-
čiansky preukaz zákonných 
zástupcov.

Ako postupovať v prípade, ak 
zákonní zástupcovia nema-
jú možnosť podať prihlášku 
elektronicky?

Ak nie je možné z objektívnych 
dôvodov podať prihlášku vo-
pred elektronicky, prihláška 
sa vyplní priamo v škole počas 
zápisu v  spolupráci s  povere-
ným zamestnancom školy.

Musí byť listinná prihláš-
ka vlastnoručne podpísaná 
oboma zákonnými zástupca-
mi?

Áno, listinná prihláška musí byť 
podpísaná oboma zákonnými 
zástupcami.

V akej situácii je prípustný 
podpis len jedného zákon-
ného zástupcu v listinnej pri-
hláške?

Podpis len jedného zo zákon-
ných zástupcov je prípustný 
len v týchto prípadoch:
	• Zákonní zástupcovia sa do-

hodli, že všetky písomnosti 
týkajúce sa prijímania dieťa-
ťa na základné vzdelávanie 
bude podpisovať len jeden 

z nich. Písomnú dohodu zá-
konných zástupcov je nevy-
hnutné priniesť k zápisu.

	• Zákonný zástupca nie je  
v kontakte s druhým zákon-
ným zástupcom dieťaťa, ne-
zaujíma sa o dieťa a nie je 
možné ho dopátrať. Čestné 
vyhlásenie je nevyhnutné 
priniesť k zápisu.

Ako postupovať v prípade, ak 
rodina žije dlhodobo v zahra-
ničí a má záujem plniť povin-
nú školskú dochádzka v SR?

Zákonní zástupcovia môžu  
v takomto prípade urobiť všet-
ky úkony elektronicky podľa 
tohto postupu:

	• Vyplňte a odošlite elek-
tronickú prihlášku tak, ako 
všetci ostatní.

	• Vyplňte a podpíšte žiadosť 
o plnenie povinnej školskej 
dochádzky mimo územia SR 
(tlačivo Žiadosť o plnenie 
povinnej školskej dochádz-
ky mimo územia SR). Podpí-
sanú žiadosť môžete poslať 
poštou na adresu školy ale-
bo naskenovanú e-mailom 
na adresu riaditel@zsmyja-
va.org. Ak máte aktívnu elek-
tronickú schránku na www.
slovensko.sk, zašlite žiadosť 
do elektronickej schránky 
školy podpísanú zaručeným 
elektronickým podpisom.

V prípade štúdia v zahrani-
čí pripomíname povinnosť 
zákonného zástupcu dieťa-
ťa doložiť škole potvrdenie 
o návšteve školy v zahraničí 
najneskôr do 14. 9. 2026 kto-
rýmkoľvek z vyššie uvedených 
spôsobov.

Ako postupovať v  prípade 
odkladu povinnej školskej 
dochádzky?

Odklad povinnej školskej do-
chádzky zákonný zástupca 
nežiada od riaditeľa základnej 
školy. Zákonný zástupca po-
žiada riaditeľa materskej školy 
o pokračovanie plnenia povin-
ného predprimárneho vzdelá-
vania. Túto skutočnosť vyznačí 
v elektronickej prihláške, zú-
častní sa na zápise v spádo-
vej škole a doloží rozhodnutie  
o pokračovaní predprimárne-
ho vzdelávania hneď, ako ho 
riaditeľ materskej školy vydá.
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PRIJÍMANIE PRESTUPOM 

DO 2. – 9. ROČNÍKA

Prihláška prestupom sa podá-
va elektronicky na stránke 
školy. Každé pracovisko ZŠ 
Myjava – Štúrova i Viestova – 
má aktuálne spustenú elektro-
nickú prihlášku pre školský rok 
2026/2027 na svojej webovej 
stránke:

	• www.zsmyjava.org
	• www.zsviesmy.org

Rodičia tak majú možnosť po-
dať prihlášku na to pracovisko 
školy, na ktoré by chceli pri-
hlásiť svoje dieťa. Odporúča-
me však rešpektovať spádové 
oblasti jednotlivých pracovísk 
školy. Prihláška sa podáva 
vždy len na jedno pracovis-

ko školy. Škola bude infor-
movať zákonných zástupcov 
o termíne vydania a prevzatia 
rozhodnutia o prijatí žiaka na 
webových stránkach počas 
júna 2026. O finálnom rozdele-
ní žiakov na jednotlivé praco-
viská na základe kapacitných 
možností rozhoduje riaditeľ 
školy.

J. Zlatohlávková
zdroj: Materská škola, Bradá-

čová a R. Biesik, riaditeľ ZŠ 
Myjava

Lekárenská pohotovostná služba 
v Myjave počas apríla 2026
Z dôvodu rekonštrukcie lekárne 
BENU v  myjavskom hypermar-
kete TESCO na Viestovej ulici 
bude poskytovanie lekárenskej 
pohotovostnej služby v Myjave 

fungovať v upravenom režime. 
Lekáreň BENU má byť od 13. do 
21. apríla 2026 zatvorená a le-
kárenská pohotovosť bude  za-
bezpečovaná nasledovne:

J. Zlatohlávková
zdroj: I. Holičová, 

Lekáreň Benu Myjava

 
dátum lekáreň čas 

1. – 2. 4. 
2026 

Lekáreň Benu (BENU SK 37 s. r. o.), Hypermarket TESCO, 
Viestova ul. 1301/5, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

3. 4. 2026 Lekáreň Elixír s. r. o., Nám. M. R. Štefánika 936/44, 
Myjava 

8.00 – 20.00 h 

4. 4. 2026 Lekáreň Benu (BENU SK 37 s. r. o.), Hypermarket TESCO, 
Viestova ul. 1301/5, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

5. 4. 2026 Prvá kopaničiarska lekáreň (Nemocnica s poliklinikou 
Myjava), Staromyjavská 712/59, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

7. – 12. 4. 
2026  

Lekáreň Benu (BENU SK 37 s. r. o.), Hypermarket TESCO, 
Viestova ul. 1301/5, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

13. – 14. 4. 
2026 

Lekáreň Elixír s. r. o., Nám. M. R. Štefánika 936/44, 
Myjava 

8.00 – 20.00 h 

15. – 16. 4. 
2026 

Lekáreň PRIMA M s. r. o., Nám. M. R. Štefánika 580/29, 
Myjava 

8.00 – 20.00 h 

17. 4. 2026 Lekáreň Dr. Max (Top Medical s. r. o.), Staromyjavská 
690/2A, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

18. 4. 2026 Lekáreň Dr. Max (SD7 s. r. o.), Staromyjavská 691/59A, 
Myjava 

8.00 – 20.00 h 

19. 4. 2026 Lekáreň TRIO 2 s. r. o., Ul. 1. mája 556/22, Myjava 
 

8.00 – 20.00 h 

20. – 21. 4. 
2026 

Prvá kopaničiarska lekáreň (Nemocnica s poliklinikou 
Myjava), Staromyjavská 712/59, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

21. – 30. 4. 
2026 

Lekáreň Benu (BENU SK 37 s. r. o.), Hypermarket TESCO, 
Viestova ul. 1301/5, Myjava 

8.00 – 20.00 h 

 

Právna poradňa v máji 2026
Mesto Myjava informuje občanov, 
že bezplatné právne poradenstvo 
bude verejnosti k dispozícií aj v máji 
tohto roka. Poradňu povedie advo-
kát Mgr. Ľubomír Karika. Najbližšie 
môžete jeho služby využiť v utorok 
12. mája 2026 vo veľkej zasadacej 
miestnosti Mestského úradu v Myja-
ve, číslo dverí 305, v čase od 15.00 

do 16.30 h. Takže ak potrebujete 
pomôcť v právnej problematike, ste 
vítaní!

M. Hrin
ilustračné foto: pexels.com

Zmena 
otváracích 
hodín 
pošty 
Slovenská pošta, a. s. informuje 
verejnosť, že od stredy 1.apríla 
2026 došlo k zmene otváracích 
hodín pošty Myjava 1 na Ná-
mestí M. R. Štefánika 12, 907 01 
Myjava. Od uvedeného termí-
nu sú prevádzkové hodiny my-
javskej pošty nasledovné:

	• 	pondelok 8.00 – 18.00 hod.

	• 	utorok 8.00 – 18.00 hod.

	• 	streda 8.00 – 18.00 hod.

	• 	štvrtok 8.00 – 18.00 hod.

	• 	piatok 8.00 – 18.00 hod.

	• 	sobota – zatvorené

	• 	nedeľa – zatvorené

M. Hrin
zdroj: Slovenská pošta, a. s.
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V  stredu 8. apríla sme si 
pripomenuli 81. výročie os-
lobodenia Myjavy. Pri tejto 
príležitosti sme sa v  uli- 
ciach nášho mesta pýtali, 
aké udalosti či mená sa vám 
spájajú s týmto obdobím. 

Betka, 69 rokov: „Z rozpráva-
nia rodičov si pamätám, že to 
boli veľmi ťažké časy a je  do-
bré, že to pripomínate. Mladí 
by mali vedieť, čo sa dialo, lebo 
veľmi ľahko to môže znovu prísť, 
keď vidíme, čo sa dnes deje vo 
svete.“

Anna, 72 rokov: „Spája sa mi 
s  týmto obdobím meno Da-
niel Sadloň. V rodine sme ne-
mali partizánov, ale veľa ich 
tu bolo v okolí. Môj otec im 
pomáhal, chleba, koláče pre 

ANKETA nich s  babičkou pekávali. Tie 
staršie ročníky by vám o  tom 
porozprávali viac.“

Muž, 23 rokov: „Určite by si 
ľudia mali pripomínať históriu, 
aj tú svoju lokálnu. A  teraz 
vidím, že aj ja by som si mal, 
lebo o  tomto období neviem 
nič.“

Janka, 68 rokov: „Vždy si pri 
tejto príležitosti spomeniem 
na maminho bratranca Jána 
Kovarčíka, ktorý bol s  celou 
partiou partizánov zastrelený 
v  Trenčíne na Brezine. Chyti-
li ho vo vlaku s  proviantom na 
krstiny svojho tretieho dieťaťa, 
lebo niekto ho nabonzoval, že 
to nesie partizánom. A  takéto 
podrazy sa stále opakujú. Veľa 
mi o  tomto období rozprával 
môj starý otec. Je dôležité 
poznať minulosť z  dobrých 
zdrojov, aby nás pri formovaní 

vlastného názoru neodfúkli ve-
try ani vľavo, ani vpravo.“ 

Tatiana, 35 rokov: „Určite má 
význam si to pripomínať, lebo 
priznám sa, na žiadne kon- 
krétne mená si teraz už ne-
spomínam. Registrujem par-
tizánske bunkre na Poriadí, tam 
sme ako deti často chodie- 
vali. Aj v škole sme si o  týchto 
udalostiach hovorili, ale veľa 
z toho si už nepamätám.“

Božena, 82 rokov: „Nepo- 
chádzam odtiaľto, o  oslo-
bodení Myjavy neviem nič. 
Narodila som sa na Valašsku 
na konci vojny a  z  rozpráva-
nia rodičov viem, že to bolo 
príšerné obdobie. Naša obec 
bola medzi kopcami, Nemci si 
tu stavali guľometné hniezda, 
podmínovali mosty. Bolo to ob-
dobie neistoty, strachu. Ale aj 
neskôr päťdesiate roky, ktoré si 

už pamätám ako mladé dievča, 
boli strašné. Mladí by sa mali 
zaujímať o históriu, aby sa tieto 
hrôzy už neopakovali.“ 

Žena, 52 rokov: „Moja mama 
mi rozprávala, akú mal ded-
ko skúsenosť s  Nemcami. Keď 
tadiaľto prechádzali, zobrali 
ho a  musel ich previezť cez 
hory. Mal pocit, že je s  ním už 
koniec. A  napokon sa vrátil 
s tým, že nemecký dôstojník sa 
k  nemu slušne správal. A  tiež 
mám z  maminho rozprávania 
informáciu, že keď k nám tiahli 
Rusi, tí robili väčšiu neplechu 
ako Nemci. Je to naozaj všetko 
o ľuďoch, tak to bolo vtedy a je 
to tak aj dnes. Nič nie je čier-
nobiele. Preto je veľmi dôležité 
poznať udalosti, naozaj si ich 
naštudovať, aby človek nemal 
len taký povrchný názor.“

J. Zlatohlávková 

Mgr. Juraj Krištofík, PhD. je 
historikom z Ústavu pamäti 
národa. Pochádza zo Starej 
Turej. Študoval na myjavskom 
gymnáziu a neskôr históriu 
na Trnavskej univerzite a Kar-
lovej univerzite. Na Univerzite 
Mateja Bela v Banskej Bystrici 
absolvoval doktorandské štú-
dium. V rokoch 2018 – 2024 
pracoval ako kurátor v Múzeu 
slovenských národných rád 
v Myjave. Zaoberá sa dejina-
mi 20. storočia, pričom dôraz 
kladie na dejiny podjavorin-
sko-podbradlianskeho regió-
nu. V decembri mu vyšla kniha 
„Ľudový demokrat v ľudovej 
demokracii“, ktorá sa zaobe-
rá spomienkami staroturian-
skeho rodáka a obchodníka 
s bryndzou Jána Nepomuka 
Walla. 

V Myjave máme ulice pome-
nované po Milošovi Uhro-
vi, Milanovi Marečkovi či 
Ivanovi Gromovovi. Aká je 
vaša skúsenosť ako historika  
s tým, že miestni tieto mená 
nielen registrujú, ale aj ve-
dia, s akým obdobím či uda-
losťami sa spájajú? 

Osobnosti, po ktorých sú po-
menované ulice v Myjave, sa 
do histórie miestneho odbo-
ja zapísali pomerne výrazne.  
V prvých dvoch prípadoch išlo 
o tragické osudy. Miloš Uher 
bol veliteľom najvýznamnej-
šieho oddielu v regióne, ktorý 
zviedol najviac bojových akcií 
proti okupačným vojskám i prí-
slušníkom Pohotovostného od-
dielu Hlinkovej gardy (POHG) 
z Nového Mesta nad Váhom. 
Práve novomestský oddiel mal 
najvyšší počet padlých gardis-
tov v celoslovenskom meradle 
po stretnutiach s partizánmi  
a to už niečo znamená. 
Milan Mareček predstavuje 
podobný symbol proti okupá-
cii ako Miloš Uher. Zaistila ho 
protipartizánska jednotka v boji 
neďaleko Cetuny. Odvliekli ho 
na gestapo v Novom Meste 
nad Váhom, kde bol zastrelený 
na miestnom židovskom cin-

Spomienkové oslavy sa často vnímajú ako „povin-
né jazdy“, znalosť našich dejín nie je veľmi dobrá

toríne. Pplk. Ivan Gromov sa 
dostal do našej regionálnej pa-
mäti najmä preto, že ako veliteľ 
tretieho gardového pluku bol 
na čele vojska, ktoré vstúpilo 
na Myjavu. 
O Uhrovi a Marečkovi väčšinou 
ľudia vedia, že padli v odboji, v 
prípade Gromova je to už hor-
šie. Situácia nie je lepšia ani pri 
spomienkových oslavách. Moja 
skúsenosť je taká, že aj prísluš-
níci miestnych odbojových or-
ganizácií tieto akcie ponímajú 
skôr ako „povinné jazdy“, ale 
ich znalosť – česť výnimkám – 
nie je veľmi dobrá. Preto sa to 
snažím svojou prácou zmeniť. 

Napísali ste zaujímavú knihu 
o odboji a partizánskom hnu-
tí v kopaničiarskom regióne 
„Javorinu Nemci nikdy nedo-
stanú“. Čo vás k tomu viedlo? 

Kniha sa pokúša bez pátosu a 
príkras opísať odboj v našom 
kraji, pričom som sa sústredil 
najmä na partizánske hnutie. 
Istým spôsobom sa pokúsila 
nadviazať a doplniť práce re-
gionálneho bádateľa a publi-
cistu Jána Gálika. Spomienky, 
ku ktorým sa pán Gálik dostal, 
boli neoceniteľné. Kniha vyšla 
v dvoch vydaniach – v rokoch 
2017 a 2022. V druhom prípade 

som sa pokúsil stručne zachytiť 
aj osud bývalých partizánov po 
roku 1948. Ten bol zväčša veľmi 
smutný, ba až tragický. Viacerí z 
nich skončili vo väzniciach. Na 
tejto téme začínam aktuálne 
pracovať v novom výskumnom 
projekte. 
Názvom „Javorinu Nemci nikdy 
nedostanú“ som parafrázoval 
výrok Miloša Uhra. V podjavo-
rinskom regióne doslova zľu-
dovel a spájal sa s odmietnutím 
poskytnúť drevo na kúrenie z 
javorinských hôr pre nemeckú 
posádku usídlenú v jeho rodis-
ku v Lubine. Javorina je  kopec 
v našom pohraničí a v parti-
zánskej logike predstavovala 
symbol nezávislosti a nedobyt-
nosti. Partizáni sa v horách zdr-
žiavali až do prechodu frontu v 
apríli 1945.

Ešte skôr, ako sa dostaneme 
k otázke oslobodenia Myjavy 
a k udalostiam, ktoré sa odo-
hrali v apríli 1945, vráťme sa 
niekoľko rokov späť a v krát-
kosti načrtnite historický vý-
voj v našom regióne v začiat-
koch 2. svetovej vojny. Kedy 
sa začal formovať odboj? 

Odboj sa v regióne začal for-
movať prakticky hneď po vzniku 
hranice medzi Protektorátom 
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Čechy a Morava a Slovenským 
štátom. Myjava ležala v tzv. 
ochrannej zóne (Schutzzone). 
Zmluva medzi nacistickým Ne-
meckom a Slovenským štátom 
zaručovala Nemecku právo bu-
dovať v blízkosti protektorátu 
vojenské objekty a umožňova-
la vstup nemeckých jednotiek 
na toto územie. Týkalo sa to aj 
pohraničného pásma v Bielych 
Karpatoch, pričom Stará Turá  
a Myjava tvorili súčasť tohto 
územia. 
Nemecké vojsko prišlo do My-
javy v marci 1939. Firma Tauš 
sídlila v obci od roku 1937  
a Nemci mali zálusk na vojen-
ský materiál, ktorý sa tu mal 
nachádzať. Hoci zamestnanci 
podniku protestovali, časť ma-
teriálu bola skutočne vyveze-
ná. Na základe týchto krokov 
mal riaditeľ podniku František 
Šamalík prepustiť až 250 za-
mestnancov, pretože prakticky 
došlo k zníženiu výrobných ka-
pacít. 
Myjava sa stala jedným z pre-
chodových stredísk do zahra-
ničného odboja. Na oboch 
stranách sa vytvorila sieť pre-
vádzačov, za všetkých možno 
spomenúť učiteľa z Javorníka 
Františka Jagoša, na sloven-
skej strane to boli hostinský 

zo Starej Myjavy Pavel Koník či 
vdova po talianskom legioná-
rovi Alžbeta Sadloňová, ktorá 
taktiež prevádzkovala hostinec. 
Veľmi silné kontakty si vybudo-
vala ilegálna organizácia Ob-
rana národa, ktorá združovala 
dôstojníkov, ktorí sa nezmierili 
s kapituláciou spoločného štá-
tu Čechov a Slovákov. Ďalšia 
ilegálna organizácia Vela mala  
v Myjave zastúpenie v už 
spomenutej vdove Alžbete 
Sadloňovej. Do prevádzania 
boli zapojení aj železničiari 
okolo Františka Janouška. 

Čo boli špecifiká tejto oblas-
ti?

Ak sa rozprávame o špecifi-
kách tejto oblasti, nesmieme 
opomenúť konfesionálny as-
pekt. Prevažná časť obyvate-
ľov Myjavy bola evanjelického 
vierovyznania a odmietla sa 
identifikovať s politikou Hlin-
kovej slovenskej ľudovej stra-
ny (HSĽS), ktorá presadzovala 
autonómiu. A proti srsti jej boli 
aj vyhlásenia jej predsedu An-
dreja Hlinku na účet evanjeli-
kov. Presbyterstvo miestneho 
evanjelického zboru vystúpilo 
proti zlúčeniu slovenských po-
litických strán do HSĽS. 
Špecifické podmienky sa vy-

tvorili v súvislosti so vznikom 
Hlinkovej gardy (HG). Miestnej 
inteligencii sa podarilo vytvoriť 
HG z domácich predstaviteľov, 
ktorí zachovávali nábožen-
skú zdržanlivosť a toleranciu. 
Funkciu okresného veliteľa HG 
zastával riaditeľ Myjavskej ban-
ky Štefan Siváček a miestnym 
veliteľom gardy sa stal riaditeľ 
Slovenskej banky Štefan Koč-
vara. Boli to ľudia známi svojou 
náboženskou toleranciou. Išlo 
o veľmi šikovný ťah, na ktorom 
sa podieľali aj evanjelickí farári 
Pavel Lacko a Július Cibulka. 
Myjava tak ostala uchránená 
od radikálnych ľudákov v čele 
miestnych inštitúcií. Hlinkova 
garda bola v obci známa až pod 
tromi rôznymi názvami – truc- 
garda, Národná garda alebo 
Hurbanova garda. 
K ďalším významným špecifi-
kám, ktoré sa nezvyknú často 
uvádzať, patril podomový ob-
chod, ktorému sa v kraji darilo 
veľmi dobre. Po vzniku Slo-
venského štátu sa však oblasť 
ocitla v pohraničí a obchodné 
styky so susedným protektorá-
tom sa obmedzili na minimum. 
Podomový obchod v nových 
pomeroch do veľkej miery 
oklieštil možnosti podnikania 
domácich živnostníkov, čo sa 
logicky nestretlo s pochope-
ním. Správa okresného náčel-
níka o pomeroch v myjavskom 
kraji z tohto obdobia napríklad 
uvádzala, že „práve v tom, že 
tento obchod prestal, väzí 
žriedlo onej nespokojnosti, a to 
tým skôr, že i za bývalej repub-
liky mohlo toto obyvateľstvo za 
svoje produkty na Morave viac 
vyzískať ako tu na Myjave.“ 
Situácia sa postupne upokojila 
a zmierlivo pôsobila aj návšteva 
jediného slovenského evanjeli-
ka vo vláde – ministra národnej 
obrany Ferdinanda Čatloša. 
Myjavu navštívil 27. augusta 
1939 a odhalil pamätnú dosku 
M. R. Štefánika na budove my-
javskej školy, kde bol Štefánik 
ako branec pri odvodoch.  

Ako sa vojna dotýkala ľudí na 
kopaniciach? 

Až do jarných mesiacov roka 
1944 bol v podjavorinskom re-
gióne relatívny pokoj. Obrat 
na fronte v podobe porážky 
Nemcov pri Stalingrade v roku 
1943 bol signál pre domácich 
opozičných politikov. V Myja-
ve patril k skrytým odbojárom 
stotník František Lipka, ktorý 
vykonával vojenský dozor vo 
firme Tauš. Stretával sa s my-

javskou inteligenciou a spoznal 
sa aj s myjavských rodákom 
žijúcim v Bratislave Štefanom 
Bednárom. Bednár mal úzke 
vzťahy s predstaviteľmi ilegál-
neho vedenia komunistickej 
strany (KSS). V Myjave zorgani-
zoval spolu s ďalším miestnym 
komunistom Jánom Svikruhom 
stretnutie najvyššieho pred-
staviteľa ilegálnej KSS Karola 
Šmidkeho s Františkom Lip-
kom. Výsledkom stretnutia bolo 
nadviazanie kontaktov s dôs-
tojníkmi vojenských posádok, 
ktorí by boli ochotní pracovať  
v ilegalite na prípravách ozbro-
jeného vystúpenia. 
O tom, že za hranicami Sloven-
ska je situácia napätá, sa ľudia 
dozvedali na základe udalostí, 
s ktorými ich konfrontoval kaž-
dodenný život. Prúd utečencov 
– bývalých príslušníkov Čer-
venej armády z nacistických 
koncentračných táborov – sa  
v kraji pod Javorinou začal ob-
javovať na prelome rokov 1942 
a 1943. Dočasný úkryt a prístre-
šok im poskytli najmä chalupy 
kopaničiarov. Ich počet sa po-
stupne rozrastal. V dôsledku 
tejto situácie podnikli žandári z 
okresov Myjava a Nové Mesto 
nad Váhom v máji 1944 veľkú 
raziu za účelom pochytať so-
vietskych vojnových zajatcov 
ukrývajúcich sa na kopani-
ciach. Na akcii sa zúčastnilo 45 
žandárov. Žiadnych Rusov sa 
im zaistiť nepodarilo. Neoce-
niteľnú pomoc kopaničiari po-
skytovali aj americkým letcom. 
Viacerých pomohli prepraviť až 
na povstalecké územie do Ban-
skej Bystrice. 
Udalosti pozorne sledoval aj 
podporovateľ vzniku múzejnej 
inštitúcie v Myjave Ján Bradáč, 
ktorý si od 7. júla 1944 viedol 
denník s podrobnými zápiskami 
o situácii a náladách v regióne.  

Ako ovplyvnilo dianie na ko-
paniciach vypuknutie Slo-
venského národného po-
vstania? Centrom diania bola 
najmä Banská Bystrica, silné 
partizánske hnutie sa však 
formovalo aj v tomto regióne. 

Na zodpovedanie tejto otázky 
je potrebné vrátiť sa minimálne 
na začiatok roka 1944. Riadite-
lia oboch zbrojoviek v regióne 
– František Šamalík z firmy Tauš 
v Myjave a František Michera  
z firmy Michera v Starej Turej – 
pozorne sledovali udalosti na 
fronte. Bolo im jasné, že výroba 
pre nemeckú zbrojnú mašiné-
riu by mohla mať po vojne ne-

Miloš Uher ako čatár v uniforme horského pešieho pluku č. 1.
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dozerné následky. Pri rozhovo-
roch o vojnovom a povojnovom 
usporiadaní sa Šamalík vyjadril, 
že je ochotný finančne pomôcť 
rodiacemu sa odboju. Miche-
ra sa zas snažil odpútať svoju 
firmu od nemeckej závislosti  
a sondoval možnosti pri prí-
prave ozbrojeného vystúpenia. 
Napokon pomohol s jeho fi-
nančnou a materiálnou reali-
záciou. Tieto kroky mali neskôr 
obrovský význam v tom, že 
miestne partizánske oddiely si 
nemuseli proviant vynucovať 
násilím, ale mali finančné pros- 
triedky na jeho zaobstaranie. 
Od toho sa odvíjala aj podpora 
miestnych kopaničiarov. Treba 
si uvedomiť aj ďalší dôležitý 
fakt, že veľká časť partizánov 
pochádzala priamo z regiónu. 
Už začiatkom roka 1944 začali 
podjavorinskí odbojári praco-
vať na obstarávaní zbraní od 
priekupníkov. Ako úkryt vyu-
žívali stodoly a senníky, ne-
skôr využívali aj kryté sklady. 
Jedným z prvých bol hostinec  
U Dudíka v Myjave. 
Podľa regionálneho publicistu 

Jána Gálika môžeme hovoriť 
o dvoch prúdoch myjavského 
odboja. Prvý predstavoval osa-

denstvo firmy Tauš, kde mali 
zapustiť aj komunistické myš-
lienky, a druhý pozostával z do-
máceho obyvateľstva s prevaž-
ne konzervatívnym zmýšľaním, 
ktorý bol verný tradíciám re-
giónu. V Starej Turej bola situ-
ácia trochu odlišná, čo súviselo  
s konfesionálnou polarizá-
ciou. V oboch mestách sedeli 
na postoch veliteľov žandár-
skej stanice odboju naklonení 
predstavitelia. V Myjave išlo  
o Mikuláša Aujeského a v Starej 
Turej to bol Rudolf Petrovič.  
V lete 1944 už bola Myjava na 
partizánsku činnosť priprave-
ná. Správa o príprave odboja 
v podjavorinskom regióne sa 
dostala až pred náčelníka Čes-
koslovenskej vojenskej misie 
v ZSSR, brigádneho generála 
Heliodora Píku. Dôležitý bol 
najmä jej druhý bod: „Pri Myja-
ve je organizovaná 300-členná 
skupina (v ilegálnych pod-
mienkach). Pozostáva z Če-
chov a Slovákov. V tejto lokalite 
sa oddiel môže zväčšovať až 
na 3 – 4-tisícčlenný za pod-
mienky, že budú dopravené 
zbrane. Miesto pre zhodenie 
zbraní medzi Myjavou a Brad-
lom bude označené ohňami 
tvoriacimi písmeno „Y“... Na 
každé z uvedených miest pro-
sím dopraviť: 100 ks automatov, 
200 ks automatických pušiek, 
20 protitankových pušiek, 500 
ručných granátov.“ 
Údaje o počte formujúcich sa 
partizánov sú značne nadsade-
né. Hoci v uvedenom priestore 

skutočne začali vznikať parti-
zánske skupiny, počet ich prís-
lušníkov bol spočiatku nižší.  

Ktoré boli najvýraznejšie par-
tizánske oddiely?

Za bezpochyby najvýznamnej-
šiu partizánsku skupinu, ktorá 
sa v regióne utvorila, možno 
pokladať oddiel lubinského ro-
dáka Miloša Uhra pod názvom 
„Hurban“. Skupina dostala 
názov podľa významného slo-
venského dejateľa 19. storočia 
Jozefa Miloslava Hurbana. Iste 
nebol náhodný, pretože Hur-
ban predstavoval v slovenskej 
spoločnosti a obzvlášť v podja-
vorinskom regióne symbol boja 
proti útlaku a porobe. Počiatky 
sformovania oddielu siahajú  
k prelomu augusta a septembra 
1944. Niektoré diela posúvajú 
vznik skupiny už do roku 1943. 
Súviselo to hlavne s príchodom 
sovietskych vojnových utečen-
cov a ich ukrývaním.
Ďalším zoskupením, ktoré sa  
v literatúre často objavuje, bola 
skupina združená okolo ute-
čenca Valentina Furmanoviča 
Medvedeva sústredená na 
kopanici Jeruzalem v blízkosti 
obce Krajné. Niekedy je ozna-
čovaná ako prvá partizánska 
skupina v regióne, tento ob-
raz však ešte pred rokom 1989 
naštrbili samotní príslušníci 
partizánskeho odboja. Zväč-
ša išlo o utečencov, ktorým sa 
do partizánskeho odboja príliš 
nechcelo.
Nemožno nespomenúť od-

Veliteľ Ján Repta

Partizáni oddielu „Repta“ počas presunu zo Sklabine na Brezovú koncom augusta 1944. Prvý vpra-
vo je veliteľ Ján Repta.



16 ROZHOVOR MESIACA
diel „Repta“ v čele s  rodákom  
z Brezovej Jánom Reptom. 
Hoci Reptova skupina organi-
začne spadala pod II. sloven-
skú partizánsku brigádu M. R. 
Štefánika, formálne pôsobila 
samostatne. Jej operačný rá-
dius tvorili myjavské kopanice 
a oblasť Brezovej pod Bradlom. 
Do tohto priestoru sa skupina 
začala presúvať z Turca. 
V okolí Bošáce a Moravského 
Lieskového vznikla skupina 
pod vedením bývalého lodné-
ho kapitána Juraja Adamoviča. 
Oddiel pomenovali podľa vý-
znamného politika, spisovateľa 
a evanjelického kňaza Martina 
Rázusa. Spočiatku pozostával 
asi z 30 mužov, pričom približ-
ne polovicu tvorili vojaci, ktorí 
v čase Slovenského národného 
povstania ušli z kasární v No-
vom Meste nad Váhom.
Ďalšia skupina pod názvom „Za 
ideál“ vznikala priamo v Myjave. 
Spočiatku išlo o spolok mla-
dých ľudí, ktorí vytvorili recitač-
no-spevácky súbor a s nacvi-
čeným programom reagovali 
na aktuálnu politickú situáciu. 
Zo spolku vznikla ilegálna orga-
nizácia. Viedol ju okresný veli-
teľ HG Štefan Čúvala, ktorý túto 
funkciu prijal na žiadosť Myjav-
čanov. Už v polovici roka 1944 
začali „čúvalovci“ s výkopový-
mi prácami na stavbe bunkrov  
v blízkosti obce. Slúžili ako 
sklad proviantu a zbraní. Po 
vypuknutí SNP sa skupina za-
čína aktivizovať a jej operačný 
priestor predstavovali obce 
Myjava, Polianka, Priepasné  
a Jablonka. 
Skupina dodnes vzbudzuje isté 
kontroverzie. Jej veliteľ Štefan 
Čúvala mal funkciu nadporu-
číka v zálohe a jeho predstavy 
o vedení ozbrojeného odporu 
vyplývali práve z tejto funkcie. 
Podstatou jeho strategického 
plánu bola snaha o minimalizá-
ciu ľudských strát a premysle-
ná vojenská akcia realizovaná 
vo vhodný okamih v súčinnos-
ti s oslobodzujúcim vojskom. 
Tento postoj ostro kontrastoval 
s predstavami niektorých od-
bojárov, ktorí považovali aktív-
ny partizánsky odboj za kľúčo-
vý. Preto sa časť partizánov od 
Štefana Čúvalu neskôr presu-
nula k oddielu „Hurban“. Patril 
k nim napríklad mladý básnik 
Milan Mareček.

Ako boli partizáni organizo-
vaní? 

Istý prehľad poskytujú spo-
mienky niektorých partizánov. 

Podľa Michala Beláka v od-
diele „Hurban“ fasoval každý 
príslušník pušku a 40 nábojov. 
Okrem toho mali ľahký guľomet 
a granáty. Nováčikovia boli do 
skupiny prijímaní po vstupnej 
previerke a zaviedla sa eviden-
cia prijatých partizánov, staral 
sa o ňu Anton Kamenický, ne-
skorší kronikár skupiny. Podľa 
spomienok Martina Kavického 
a Michala Beláka sa v oddiele 
zaviedlo vzájomné oslovovanie 
„brat“ a „sestra“.
Na výcvik v oddiele „Hurban“ 
si neskôr spomínal Jan Bajko 
z Vápeniek. Cvičenie začína-
lo povelmi „vľavo vbok, vpravo 
vbok, čelom vzad.“ Mladíkom 
odobrali civilné šaty a každé-
mu pridelili vojenskú unifor-
mu. Obed pozostával z veľmi 
tučného bravčového gulášu  
a popoludní výcvik pokračo-
val. Cvičilo sa s puškou vzor 24 
a piatimi slepými nábojmi. Na 
druhý deň už cvičili s ostrými, 
každý vyfasoval 20 nábojov. Vo 
výcviku sa pokračovalo prak-
ticky až do príchodu desantu 
pplk. Dibrovu. Mladý partizán 
zaznamenal, že český lev na-
hradil slovenské odznaky na 
klopách a čiapkach.
Významná zmena v organizá-
cii nastala na začiatku októbra 
1944. Do regiónu prišiel par-
tizánsky desant v čele s Iľjom 
Danielovičom Dibrovom, ktorý 
bol vyslaný z Ústredného štábu 
partizánskeho hnutia (ÚŠPH) 
v Kyjeve. Pozostával približne 
z 20 ľudí. Miestne partizánske 
oddiely sa začlenili do veľkého 
partizánskeho zväzku – Druhej 
čs. partizánskej brigády J. V. 
Stalina. Jej operačný priestor 
zahŕňal široké územie od Bra-
tislavy po Žilinu a za veliteľské 
stanovište bolo určené Nové 
Mesto nad Váhom, respektíve 
hory v podjavorinskom regióne. 
Oddiel „Za ideál“ bol členom 
zväzku len formálne, na bojo-
vých akciách brigády sa nikdy 
nepodieľal.  

Spomeňme aspoň naj-
významnejšie bojové stre-
ty partizánov s nemeckými 
jednotkami. Ako postupovali 
Nemci?

Nemecké jednotky začali do 
podjavorinského regiónu pre-
nikať na začiatku septembra 
1944. Okolie Nového Mesta 
nad Váhom obsadzovala 708. 
Volksgrenadier Division. Po-
četný stav tejto divízie sa pohy-
boval približne na úrovni 7000 
mužov. Jej bojaschopnosť však 

nebola na vysokej úrovni, pre-
tože ju tvorili najmä starí zálož-
níci s nízkou bojovou morálkou 
a nedostatkom dopravných 
prostriedkov a zbraní.
O prvú bojovú akciu sa postaral 
oddiel „Repta“, keď 8. septem-
bra 1944 podnikol akciu proti 
prichádzajúcim nemeckým 
jednotkám. Na Brezovú pod 
Bradlom prišlo nemecké vojsko 
v 4 nákladných autách, 3 mo-
tocykloch s prívesnými vozíkmi, 
spolu približne 150 – 200 mu-
žov. Podľa žandárskej zápisnice 
pátralo po partizánskych vý-
sadkároch, avšak výsledok ak-
cie bol negatívny. Zakrátko sa 
vojsko presunulo do oblasti Ko-
šarísk, kde ho prepadol oddiel 
Jána Reptu. Prestrelka skončila 
zatlačením partizánov do lesa  
a neorganizovaným presunu-
tím oddielu „Repta“ do priesto-
ru Dvoly. Napriek tejto pre-
strelke, našťastie pre domáce 
obyvateľstvo, sa Nemci žiad-
nych represálií nedopustili.
Podobne sa v týchto dňoch 
oddiel „Hurban“ stretol v men-
ších potýčkach s prichádzajú-
cim nemeckým vojskom. Väčší 
bojový stret sa odohral v noci 
z 11. na 12. októbra 1944 v Sta-
rej Turej, keď príslušníci Druhej 
Stalinovej brigády prepadli 
nemeckú jednotku sídliacu 

v miestnej meštianskej ško-
le. Prestrelka si vyžiadala život 
partizána Samuela Marônka 
a troch nemeckých vojakov. 
Nasledujúcu noc bol za dosiaľ 
nevyjasnených okolností za-
strelený veliteľ Dibrova. Jeho 
nástupcom na poste veliteľa sa 
stal náčelník generálneho štá-
bu Jozef Brunovský. 
Najväčšie bojové stretnutie bri-
gády sa odohralo 20. októbra 
1944 v blízkosti obce Bošáca, 
po ktorej dostal boj svoje po-
menovanie. Podľa nemeckých 
prameňov sa boja zúčastnilo 
asi 500 partizánov. Nemci dis-
ponovali približne dvojnásob-
ným počtom vojakov. Podľa ne-
meckých zdrojov malo padnúť 
asi 40 partizánov, 11 Nemcov  
a 8 ranených. V ďalšom repor-
te sú nemecké straty doplnené 
o 2 príslušníkov Einsatzkom-
manda 13, 3 zajatcov (1 Rus, 
2 Česi) a ďalších 10 mŕtvych 
partizánov. Partizáni uvádzali 
nadsadený počet 160 mŕtvych 
Nemcov, stretneme sa dokon-
ca s ešte vyšším číslom 234 
mŕtvych. 
Po boji stála brigáda pred 
vážnou dilemou. Komplikácie 
so zásobovaním a zváženie 
dôsledkov ďalšej existencie 
početného stavu partizánske-
ho zväzku rozhodli o tom, že 

Pplk. Iľja Danielovič Dibrova – veliteľ II. čs. partizánskej brigády 
J. V. Stalina. Zastrelený za dosiaľ neznámych okolností pri vrchu 
Čupec na moravsko-slovenskej hranici 13. októbra 1944.
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jednotlivé oddiely brigády sa 
rozmiestnia na väčšom území. 
Takmer polovica totiž pôsobila 
na malom území podjavorin-
ského regiónu. V kraji mal na-
ďalej zostať oddiel „Hurban“  
v čele s Milošom Uhrom, ostat-
né zostávajúce skupiny brigády 
sa po porade na štábe začali 
presúvať smerom k Žiline.
Nemôžeme vynechať boj  
v osade Cetuna 27. februára 
1945, kde sa príslušníci oddie-
lu „Hurban“ stretli s jednotkou 
SS-Kampfgruppe Edelweiss, 
veľmi často nesprávne ozna-
čovanou ako Abwehrgruppe 
218. Bola zložená zo 4 oddie-
lov, pričom najpočetnejší tvo-
rili Slováci. Jednotka sa v pre-
oblečení pokúsila prekvapiť 
partizánov ľsťou, to sa jej však 
nepodarilo. Veliteľ Uher bol za 
nejasných príčin v tejto pre-
strelke zastrelený. Špekulovalo 
sa o rôznych verziách smrti, od 
nemeckej guľky po vlastnú, ale 
výskumom sa nepodarilo za-
tiaľ nič preukázať. Prikláňam sa  
k tomu, že išlo o zblúdenú guľ-
ku. 

V mestskej kronike je na za-
čiatku roka 1945 zazname-
nané: „Začíname nový rok – 
pevne veríme, že už posledný 
rok tejto hroznej vojny...“ Čo 
sa dialo v Myjave ešte pred 
tým, ako došlo k oslobodeniu 
a ukončeniu vojny?

Ako už bolo spomenuté, v My-
jave sa sformovala partizánska 
skupina „Za ideál“, ktorá vy-

chádzala z odlišnej koncepcie 
boja. Istým paradoxom bolo aj 
to, že jej veliteľ Štefan Čúvala 
pôsobil ako veliteľ HG. Čúva-
lova stratégia nevychádzala  
z klasickej partizánskej kon-
cepcie pôsobenia jednotiek  
v tyle nepriateľa, ale sústre-
dila sa skôr na moment dobre 
pripravenej a v pravú chvíľu 
zorganizovanej vojenskej ak-
cie. Inými slovami, Čúvala sa 
so svojimi ľuďmi pripravoval na 
oslobodenie Myjavy po boku 
Červenej armády, aby minima-
lizoval možnosť ľudských strát. 
Počet príslušníkov oddielu Šte-
fana Čúvalu sa začal v roku 1945 
zvyšovať, po boji v Cetune prišli 
Myjavčania Ján Mockovčiak, 
Štefan Sadloň, Pavol Fridrich  
a z Košarísk Ján Potúček. Fi-
nančnú pomoc získavala Čú-
valova skupina od Myjavskej 
banky. Na partizánske hnu-
tie prispela celkovou sumou 
91-tisíc Ks. Okrem Slovákov 
sa k oddielu naďalej pridá-
vali utečenci zo zajateckých  
a koncentračných táborov. Na 
začiatku januára 1945 skupinu 
opúšťa klampiar Valter Smyčka, 
ktorý sa snažil Čúvalu prinú-
tiť k aktívnejšej činnosti podľa 
vzoru partizánskeho oddielu 
Miloša Uhra. Z ozbrojených ak-
cií oddielu v roku 1945 možno 
spomenúť výbuch nemecké-
ho auta RAI 10. februára 1945 
priamo v centre Myjavy, keď 
„neznámi páchatelia“ položili 
ekrazitovú nálož medzi predné 
kolesá. 
Krátko pred prechodom fron-

tu 27. marca 1945 o 10. hodine 
večer boli partizánmi oddielu 
„Za ideál“ zastrelení trafikant 
Samuel Púll a Ľudovít Malík. 
Išlo o ľudí, ktorí spolupracovali 
s gestapom a podľa miestnej 
kroniky zradcov a udavačov. 
Partizáni prišli maskovaní v ne-

meckých uniformách k Púllov-
mu domu, vylákali ho von a za-
strelili. Malíka strelili pri pokuse 
o útek. Pohreb sa konal o dva 
dni za účasti nemeckých voja-
kov, ale z domácich obyvateľov 
ich smrť nikto neľutoval. Oddiel 
„Hurban“ realizoval aj odstrele-
nie známeho udavača a vedú-
ceho Deutsche Partei v Myjave 
Franza Heidera. 
O tom, čo sa dialo v Myjave 
pred oslobodením, nám zane-
chal svedectvo aj Ján Bradáč. 
Zaujímavú kapitolu predstavuje 
príchod 1. východomoslimské-
ho pluku SS do Myjavy 16. ok-
tóbra 1944. Bradáč sa spriatelil 
s jedným z veliteľov Gulamom 
Alimovom. Dokonca sa mu 
podarilo získať jeho fotografiu, 
ktorá je dnes uložená v zbier-
kach myjavského múzea.  
Na prelome marca a apríla sa 
skupina „Za ideál“ konečne 
mohla pustiť do boja podľa pô-
vodnej Čúvalovej koncepcie 
a obsadiť mesto Myjava spolu 
s prichádzajúcimi jednotkami 
sovietskej armády. V predpo-
sledný marcový deň oddiel 
zasypal mínometnou paľbou 
nemecké muničné skladisko  
v tehelni s úmyslom zmocniť sa 
ho alebo zničiť. Akcia skončila Príslušníci II. čs. partizánskej brigády J. V. Stalina.

Katolícka ľudová škola v Starej Turej po nočnom partizánskom 
útoku z 12. októbra 1944.
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neúspešne, partizáni sa museli 
stiahnuť. 
O deň neskôr prepadla jedna 
čata skupiny nemeckú kolónu 
v údolí Holešky pri Košaris-
kách a spôsobila jej menšie 
straty. K ďalšej akcii možno za-
radiť vykoľajenie nemeckého 
transportu pri Poriadí 2. apríla 
a streľbu do prechádzajúcej 
nemeckej jednotky na ceste  
z Myjavy do Krajného. Ako prvý 
začal páliť guľometčík Štefan 
Tallo. Napriek prekvapeniu, 
ktoré spôsobili nemeckej jed-
notke, sa jej podarilo situáciu 
zvrátiť vo svoj prospech a veli-
teľ útočiacej čaty Štefan Chle-
bík musel zaveliť na ústup. Pri 
ústupe družstiev Jána Koptula 
a Štefana Bielčika bol do hlavy 
a brucha zasiahnutý partizán 
Štefan Sentinek.

Myjava bola oslobodená  
8. apríla 1945. Kto mal na tom 
zásluhu? 

Partizánsky oddiel „Za ideál“ 
sa podieľal na obsadzovaní 
Polianky 7. apríla v súčinnosti  
s tretím gardovým plukom pplk. 
Ivana Gromova a o deň neskôr 
vstúpili spoločne na Myjavu. 
Podporovala ich malá štrnásť-
členná skupina Daniela Sadlo-
ňa. Nemecké jednotky Myjavu 
nemienili opustiť bez boja. 
Čúvalov oddiel sa zameral na 
čistenie železničnej stanice  
a miestnej časti Kolónia v spo-
lupráci s niektorými Myjav-
čanmi. Boj o železničný násyp 
medzi fabrikou Tauš a Kolóniou 
sa stal miestom sústredenej 
nemeckej paľby. V tomto boji 
zahynul partizán Anton Sýkora. 
Veliteľ tretieho gardového plu-
ku pplk. Gromov rozhodol, že  
o vyčistenie severnej čas-
ti obce sa postarajú partizáni 
Štefana Čúvalu. K dispozícii 
im pridelil malý pechotný ka-
nón. Čúvala chlapov rozdelil 
do troch čiat. Prvú viedol Be-
nedikt Daška cez továreň Tauš 
smerom k železničnej stanici. 
Druhá pod vedením Štefana 
Chlebíka postupovala ponad 
Horný cintorín na Kolóniu.  
V smere hlavnej cesty na Nové 
Mesto nad Váhom viedol svo-
jich mužov Čúvala, pričom 
táto čata obsluhovala pechot-
ný kanón. Po ukončení bojov  
v Myjave postupovali „čúvalov-
ci“ spolu so Sovietmi cez Turú 
Lúku, Vrbovce až po Radějov 
na Morave. Pri osade Malejov 
bol ešte 10. apríla ranený par-
tizán Daniel Pecher. 
Štefanovi Čúvalovi sa prakticky 

podarilo naplniť predsavzatia a 
so svojou skupinou sa vo veľ-
kej miere podieľal na obsade-
ní Myjavy a ďalších obcí. Hoci  
v neskorších rokoch mu vytý-
kali dvojtvárnosť najmä kvôli 
funkcii okresného veliteľa HG, 
vyplývalo to skôr z nepocho-
penia situácie, pretože Čúvala 
týmto krokom zabránil jej zby-
točnej radikalizácii. Najväčší 
prínos skupiny tkvel teda v pos- 
lednej fáze partizánskej vojny.
Príslušníci oddielu „Hurban“ 
zas pomáhali oslobodzovať 
Brezovú pod Bradlom spolu  
s vojakmi 2. Ukrajinského fron-
tu maršala Malinovského, kon-
krétne s plukom pod vedením 
pplk. Čebodarova. 

Aká bola atmosféra v Myjave 
po oslobodení? 

Život v Myjave sa po prechode 
frontu nezastavil. O bezpeč-
nosť obce sa starali rumunské 
jednotky. Napriek tomu prevlá-
dalo isté napätie a Ján Bradáč 
očakával príchod českosloven-
ského vojska, ktoré by zame-
dzilo krádežiam ubytovaného 
vojska. Negatívnu skúsenosť 
opísal vo svojom denníku.  Kon-
com apríla začali vojská Myjavu 
postupne opúšťať.
Po prechode frontu bolo obec-
ným hlásnikom „strýčkom 
Trgalom“ vybubnované, že 
domáci majú denne zametať  
a čistiť cesty, aby sa v obci udr-
žal poriadok v súvislosti s uby-
tovaným vojskom. Zároveň mal 
každý prezrieť svoj pozemok  
a skontrolovať, či sa na ňom 

nenachádza prípadná nevy-
buchnutá munícia.   

Ktoré miesta v regióne sú pri-
pomienkou týchto udalostí?

Miest pamäti na partizánsky 
odboj je v našom regióne viac 
ako dosť. Spomenul by som 
turisticky príťažlivý pomník  
I. D. Dibrovu na moravsko-slo-
venskom pohraničí pri kopci 
Čupec na mieste, kde Dibro-
va zahynul. Taktiež za zmienku 
stoja základy domov v osade 
Nárcie pri Starej Turej, ktorá za 
pomoc partizánom ľahla popo-
lom. 
Zaujímavá je meštianska škola 
v Starej Turej, kde v súčasnosti 
sídli ZUŠ, na ktorej sa nachádza 
pamätný zápis na spomenu-
tý prepad nemeckej jednotky.  
K významným spomienkovým 
miestam patrí pamätník SNP na 
vrchu Roh, kde je pochovaných 
niekoľko desiatok partizánov.
Za pozornosť stojí aj pamätník 
v Cetune, miestnej časti Bzi-
niec pod Javorinou, kde od-
diel „Hurban“ čelil jednotke 
SS-Kampfgruppe Edelweiss  
a zahynul v nej veliteľ Miloš 
Uher. Miestnych pamätníkov je 
však oveľa viac. 

V súvislosti s touto témou 
ste už spomenuli niekoľko 
kontroverzií – či už pôsobe-
nie veliteľa Štefana Čúvalu, 
alebo tému zabitia veliteľa 
Uhra či Dibrovu. Vyskytli sa 
aj iné polemiky?

Historik sa pri štúdiu danej 
problematiky nevyhne ani me-

nej príjemným témam. Relatív-
ne známe sú osudy ľudí, kto-
rých stíhala nemecká branná 
moc. O obetiach, ktoré mali na 
svedomí partizáni (resp. maro-
déri, ktorí sa za nich vydávali), 
sa dodnes veľa nehovorí. Mô-
žem spomenúť tragické osudy 
viacerých lubinských hájnikov, 
ktorým sa dostalo tvrdého od-
súdenia ako údajným zradcom, 
ale nikdy nebolo nič preukáza-
né. V dvoch prípadoch boli do-
konca zavraždené celé rodiny. 
10. novembra 1944 bola zastre-
lená trojčlenná rodina lesného 
adjunkta Jána Haruštiaka. Jeho 
dcéra Emília mala pritom len 18 
rokov. 
Historik nesmie zatvárať oči 
ani pred týmito skutočnosťa-
mi. Zároveň je však potrebné 
zasadiť ich do kontextu parti-
zánskej vojny, ktorá mala svoje 
špecifiká. Partizáni sa exem-
plárnym potrestaním chránili 
pred domnelými či skutočnými 
udavačmi. 

Ako sa naučiť správne „čítať“ 
dejiny?  

Na túto otázku nie je ľahké od-
povedať. Historik by mal k mi-
nulosti pristupovať bez pred-
sudkov a snažiť sa historické 
udalosti sprostredkovať čo 
najobjektívnejšie. Nikdy netvr-
dím, že píšem „pravdu“, svojím 
výskumom sa k nej môžem len 
neustále približovať.  Ale za tú 
námahu to stojí. 

zhovárala sa: J. Zlatohlávková
foto: archív J. Krištofíka

Krst publikácie Ľudový demokrat v „ľudovej demokracii“ v Starej Turej. Vľavo predseda Správnej 
rady Ústavu pamäti národa Jerguš Sivoš, vedľa autor Juraj Krištofík. 
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Veľ ká noc v Gazdovskom dvore
Centrum tradičnej kultú-
ry (CTK) v Myjave pripravilo  
v dňoch 23. až 28. marca 
2026 ďalšie zo série výchov-
no-vzdelávacích podujatí o ľu-
dových tradíciách. Tentoraz sa 
program tematicky zameral na  
jarné zvykoslovie – obchôdz-
ky na Kvetnú a Smrtnú nedeľu  
a veľkonočné obdobie.

Množstvo detí, najmä z mater-
ských škôl a prvého stupňa zá-
kladných škôl, sa v príjemnom 
prostredí ľudovej izby Gazdov-
ského dvora v Turej Lúke mohlo 
hravou formou dozvedieť viac  
o tom, ako sa kedysi trávili jed-
ny z najdôležitejších sviatkov  
v roku a čo naši predkovia ro-
bili. „Učíme sa nielen o zvykoch 
Veľkej noci, ale aj o predveľko-
nočnom období a konci pôstu. 
Nadväzujeme tým na naše fa-
šiangové podujatie. Rozpráva-
nie začíname veľkým pôstom, 
deťom vysvetlíme jeho pravidlá, 
čo sa smelo alebo nesmelo ro-
biť. Prejdeme k Smrtnej nedeli, 
kedy sa vynášala Morena. Ľudia 
verili, že symbolickým zničením 
figuríny bohyne smrti odíde 
zima, príde teplejšie počasie  
a začne sa poľnohospodársky 
rok. Rozprávame sa aj o Kvet-

nej nedeli, keď si deti ozdobujú 
halúzku, ktorá sa nosila dedi-
nou,“ vysvetlila Lucia Franická 
Macková, odborná pracovníč-
ka CTK Myjava. Táto halúzka, 
známa ako letečko, bola prak-
ticky opakom Moreny. Vinšovali  
s ňou predovšetkým dievčatá, 
spievali, tancovali jarné tance 
a zastavovali sa u každej gaz-
dinej. Zvyk hodenia Moreny 
do potoka si na Gazdovskom 
dvore symbolicky pripomenuli 
vynesením figuríny do záhrady.

,,Potom sa dostávame k samot-
nej Veľkej noci. Hovoríme si, čo 
sa vtedy jedávalo a robieva-
lo, ako sa jednotlivé dni volali, 
lebo ich význam už často deti 
nevedia. Zaujímajú ich hlavne 
praktické veci, ako napríklad 
farbenie vajíčka. Nosia si vý-
dušky, ktoré zdobíme voskom, 
vytvárajú si kraslice a pletieme 
korbáč. Vždy ide o praktické 
veci, pretože tie si najviac za-
pamätajú. O Veľkej noci sa dá 
rozprávať veľmi veľa, ale deti by 
v množstve informácií  stráca-
li pozornosť, takže sa snažíme 
zoznamovať ich so zvykmi viac 
zážitkovo,‘‘ povedala Lucia Fra-
nická Macková. Symboly vody a ohňa, ktoré sa 

spájajú s očistou a príchodom 
jari, sa opakujú naprieč celou 
Európou. Vajce predstavuje 
zárodok života, mladý a ohyb-
ný vŕbový prútik symbolizoval 
životnú silu a plodnosť. Zaob-
staranie si korbáča patrí stále 
v rodinách medzi veľmi známe 
praktiky. Ženy po vyšibaní mali 
zostať pekné a zdravé. Oblie-
vanie vodou je skôr tradícia  
z východu krajiny a do našich 
končín sa rozšírilo najmä vďaka 
globalizácii prostredníctvom 
televízie. ,,Dodržiavanie týchto 
zvykov veľmi závisí od jednot-
livých rodín. Či sú kresťansky 
založené, chodia do kostola  
a praktikujú nejaké cirkevné 
zvyklosti, alebo či rodičia berú 
deti na šibačku aspoň po rodi-
ne. Veľká noc je celkom dodr-
žiavaná a deti aspoň základné 
veci často poznajú,‘‘ dodala Lu-
cia Franická Macková.

Dôležitou súčasťou Veľkej noci 
bola aj kuchyňa. Jedlá boli 
po pôste trochu výdatnejšie  
a často vychádzali z toho, čo si 
ľudia sami dopestovali a odloži-
li či vyrobili na gazdovstve. Ne-
deľné veľkonočné jedlo bolo 

porovnateľné s vianočným sto-
lom. Boli tam kaše, strukoviny, 
veľkú úlohu zohrávali vajíčka. 
Mäso bolo v minulosti obme-
dzenejšie a viac symbolické. 
Baránok je tiež na západnom 
Slovensku  skôr novšia vec  
a nebol príliš zaužívaný ani ako 
obradové pečivo. Skôr sa jedli 
šunky a či klobásky, ktoré ešte 
prežili po fašiangoch. 

Zoznámiť deti s významom  
a úlohou Veľkej noci je dôleži-
tým predpokladom na pozna-
nie kultúry a tradícií. Identita 
človeka sa formuje aj cez po-
chopenie návykov a ich hod-
nôt, pretože tie nevznikli len 
tak. Veľká noc pritom ponúka 
ideálnu príležitosť nielen pre 
deti, ale aj pre dospelých vďa-
ka stále živému odkazu sviatkov 
zastaviť sa, byť radostný a napl-
nený energiou.

text a foto: M. Kovanič
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Televízny štáb v Gazdovskom dvore
Na Zelený štvrtok v Gazdov-
skom dvore v Turej Lúke pri-
vítali televízny štáb relácie Na 
chalupe. Gazda pred kamerami 
priblížil návštevníkom hospo-

dárstvo a každodenný život na 
ňom. Diváci sa však môžu tešiť 
aj na tradičné recepty a pred-
stavenie krojov.

Ak si chcete pozrieť výsledok 
nakrúcania, úvodná epizóda by 
mala byť odvysielaná 26. aprí-
la 2026. Ďakujeme všetkým, 
ktorí sa na natáčaní podieľali  

a pomohli tak prezentovať naše 
mesto a región.

text a foto: M. Kovanič 

Svetový deň sociálnej práce
Pri príležitosti Svetového dňa 
sociálnej práce, ktorý v  roku 
2026 pripadol na 17. marca, sme 
si aj v našom meste pripome-
nuli dôležitosť a nenahraditeľ-
nú úlohu všetkých pracovníkov 
v oblasti sociálnych služieb. 
Táto profesia si vyžaduje nielen 
odbornosť, ale predovšetkým 

veľké srdce, empatiu a každo-
dennú ochotu pomáhať tým, 
ktorí to najviac potrebujú. Soci-
álni pracovníci sú často oporou 
pre ľudí v náročných životných 
situáciách a ich práca má zá-
sadný vplyv na kvalitu života 
jednotlivcov aj celej komunity. 
Pri tejto príležitosti vyjadrili 

všetkým pracovníkom sociál-
nych služieb svoje poďakova-
nie aj primátor mesta Myjava 
Ľubomír Halabrín a vedúca 
oddelenia sociálnych služieb 
Janka Gáliková, ktorí ocenili ich 
každodenné nasadenie, profe-
sionalitu a ľudský prístup. Sve-
tový deň sociálnej práce je tak 

nielen pripomienkou významu 
tejto profesie, ale aj príležitos-
ťou vyjadriť úctu a vďaku tým, 
ktorí svoju prácu vykonávajú  
s odhodlaním a srdcom.

Martina Bakošová, 
oddelenie sociálnych služieb 

mesta Myjava
foto: Jana Gáliková 

Ako správne triediť odpad 
Dňa 19. marca 2026 sa v  spo-
ločenskej miestnosti na Tro-
kanovej ulici uskutočnilo pod-
ujatie zamerané na správne 
triedenie odpadu. Zúčastnili sa 
na ňom všetky vekové kategó-
rie obyvateľov budovy na ulici 
Trokanova. Aktivita bola zre-
alizovaná pod záštitou Miest-
nej občianskej a  poriadkovej 

služby, zamestnancov odde-
lenia výstavby a  životného 
prostredia,  oddelenia rozvoja 
a  v  spolupráci zamestnancov 
Komunitného centra, Útulku 
i Nocľahárne. Realizáciu aktivít 
na ekologickú tému podnie-
tila výstavba kontajnerových 
stojísk v  blízkosti osídlenia 
marginalizovanou komunitou. 
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V rámci projektu mesta Myjava 
s  názvom Vybudovanie kon-
tajnerových stojísk  ich bolo 
vytvorených desať. Projekt bol 
podporený v  rámci výzvy Mi-
nisterstva investícií, regionál-
neho rozvoja a  informatizácie 
SR, v  zastúpení Úradom vlády 
SR, konajúcou organizačnom 

zložkou Úradom splnomoc-
nenca vlády pre rómske komu-
nity.
Popoludnie na Trokanovej po-
zostávalo z dvoch častí, pričom 

obe mali spoločnú ekologic-
kú tému – separácia odpadu. 
Prednáška Ako správne triediť 
a prečo je to dôležité bola za-
meraná na prevádzku nových 
uzamykateľných kontajnero-
vých stojísk s  dôrazom na se-
paráciu odpadu. Druhá časť 
venovaná deťom pozostávala 
z  množstva praktických aktivít  
a tvorivých hier. Nechýbalo 

praktické triedenie odpadu, 
súťaže a  omaľovánky pre naj-
menších.  Deti boli veľmi šikov-
né a s radosťou si pozreli krátky 
film, ktorý im priniesol nové in-
formácie, aktívne sa zapájali do 
kvízov a súťaží. Hravou  formou 
sa tak naučili množstvo nových 
poznatkov.

text a foto: K. Černáková

Športový deň seniorov
Už po štvrtýkrát malo mesto 
Myjava možnosť zorganizovať 
obľúbené podujatie –  Športo-
vý deň seniorov, ktorý si medzi 
účastníkmi každoročne získava 
čoraz väčšiu popularitu.  

Tí si mohli vyskúšať rôzne špor-
tové a pohybové aktivity pri-
spôsobené ich možnostiam, 
pričom nechýbali dobrá nálada, 
povzbudzovanie a zdravá súťa-
živosť. Každý výkon bol ocene-

ný potleskom a úsmevom, čo 
vytváralo výnimočnú atmosféru 
počas celého dňa.
Veľkým prínosom je aj sociálny 
rozmer tohto športového podu-
jatia. Pre mnohých seniorov je 
to príležitosť stretnúť sa, poroz-
právať, zasmiať sa a stráviť čas 
v príjemnej spoločnosti. Práve 
tieto momenty sú často rovna-
ko dôležité ako samotný pohyb. 
Neoddeliteľnou súčasťou dňa 
bolo aj bohaté občerstvenie, 

ktoré prispelo k pohodovej at-
mosfére a poskytlo priestor na 
oddych a rozhovory.
Športový deň seniorov sa stal 
tradíciou. Už teraz sa tešíme na 
ďalší ročník a veríme, že prine-
sie množstvo energie, radosti  
a spoločných zážitkov.

zdroj: Martina Bakošová, odde-
lenie sociálnych služieb mesta 

Myjava 
foto: Jana Gáliková
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Mesto Myjava v spolupráci so 
správcom mestského špor-
tového areálu, spoločnosťou 
Správa majetku mesta Myjava, 
vyhradilo seniorom s trvalým 
pobytom v Myjave a mestskej 
časti Turá Lúka čas na krytej 

Vyhradený čas pre seniorov na plavárni
plavárni, ktorý je určený len im.
Vzhľadom na  to, že  plávanie 
a pohyb vo vode majú pozitívny 
vplyv na  zdravie, zlepšujú 
krvný obeh, posilňujú svalstvo, 
zlepšujú rovnováhu, zmierňu-
jú stres a  zároveň majú rela- 

xačné účinky, veríme, že seniori 
budú túto možnosť od pondel-
ka 13.  apríla 2026  pravidelne 
využívať.
Bazén môžu záujemcovia 
navštíviť každý pondelok v čase 
od  13.00  do  14.00 hod. Obča-

nia nad  70 rokov majú vstup 
na  krytú plaváreň zadarmo, 
návštevníci nad 60 rokov majú 
zvýhodnené vstupné 3,- €. 

M. Hrin
zdroj: oddelenie sociálnych 

služieb mesta Myjava

Cvičenie pre ženy na Turej Lúke
Prvá otázka, ktorú sa ľudia zvyk-
nú pri stretnutí pýtať, je: Ako sa 
máš? A odpoveď je často sme-
rovaná k chorobám, k bolestiam, 
liekom. Každého čosi trápi, ale 
nie každý preto aj niečo robí, 
aby to zmenil. Na Turej Lúke sa 
rozhodli pomáhať si navzájom 
pravidelným cvičením.

Vznikli tu dve skupinky cvičia-
cich žien, ktoré sa schádzajú  
v priestoroch Cirkevnej školy  
v Turej Lúke. Mladšie ženy sa 
stretávajú dvakrát do týždňa, 
v utorok a vo štvrtok v čase od 
19.00 do 20.00 h. Cvičia váhou 
vlastného tela pod vedením 
šikovnej trénerky Majky Žofčí-

kovej. Na cvičenie je dobré sa 
aspoň deň vopred prihlásiť na 
adrese turaluka@ecav.sk.

Staršie ženy sa začali stretávať 
od marca tohto roka, a to každý 
pondelok v čase od 10.00 do 
11.00 h. Cvičenie sa koná pod 
vedením skúsenej fyzioterape-
utky Aničky Durcovej. Tu zatiaľ 
prihlasovanie nie je potrebné. 
Stačí prísť s fľašou vody a dob-
rou náladou. Cvičenie je konci-
pované tak, že ho dokážu zvlád-
nuť všetky vekové kategórie.

text a foto: Iveta Vachulová, 
ECAV Turá Lúka

Štvrtáci z Myjavy ovládli ľad v Novom Meste nad Váhom
Žiaci štvrtých ročníkov ZŠ My-
java vymenili v marci školské 
lavice za korčule. V rámci orga-
nizovaného kurzu absolvovali 
športový týždeň plný pohybu, 
radosti a nových skúseností 
na zimnom štadióne v Novom 
Meste nad Váhom.

Výcvik sa konal v troch turnu-
soch. Ako prví sa na ľad postavili 
žiaci 4. A a 4. B zo Štúrovej ulice, 
a to v týždni od 9. do 13. marca. 

O týždeň neskôr, teda od 16. do 
20. marca ich vystriedali  spolu-
žiaci zo 4. C spoločne so žiakmi 
4. B z Viestovej ulice. Posledný 
turnus, teda od 23. do 27. mar-
ca patril žiakom 4. A z Viestovej 
ulice. Každé ráno deti vyzdvihol 
autobus priamo pred školou 
a dopravil ich k zimnému šta-
diónu. Veľkým pozitívom bola 
možnosť zapožičania komplet-
nej výstroje deťom, ktoré ne-
mali vlastné korčule či prilbu. 

Samotný tréning trval hodinu, 
vždy v čase od 9.00 do 10.00 h. 
Po príchode a povinnom prez-
liekaní nasledovala dôležitá 
rozcvička, aby sa svaly pripravili 
na záťaž. Na ľade boli deti roz-
delené do skupín podľa úrovne 
ich korčuliarskych schopností, 
pričom každá skupina mala dres 
inej farby, čo zabezpečilo pre-
hľadnosť a správnu atmosféru. 
Profesionálni tréneri sa deťom 
neustále venovali, povzbudzo-
vali začiatočníkov a zdokonaľo-
vali techniku tých skúsenejších. 

Žiaci nás všetkých milo prekva-
pili svojou výdržou a  húževna-
tosťou aj napriek prvotným ne-
úspechom, za čo sme na nich 
právom hrdí.
Okrem driny nechýbala ani 
zábava a hry, vďaka ktorým si 
deti k ľadu vybudovali pozitívny 
vzťah. Odmenou za ich snahu  
a pokroky bola v závere kurzu 
zaslúžená  medaila v podobe 
sladkej pozornosti. Domov sa 
štvrtáci vracali unavení, ale so 
širokým úsmevom a novými 
športovými zážitkami.
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Silvia Podmajerská
foto: Magda Dubovská, Ľubica 

Hutyrová

Členky Únie žien oslávili sviatok MDŽ
V utorok 10. marca 2026  na  
posedení  v klubovni knižnice 
oslávili členky únie Medziná-
rodný deň žien. Predsedníčka 
organizácie Anna Durcová vo 
svojom príhovore vyzdvihla po-
stavenie žien v rodine a celej 
spoločnosti. 
Hosťom na slávnostnom po-
sedení bol primátor Myjavy 
Ľubomír Halabrín. Po krátkom 

príhovore odovzdal kvet každej 
z  prítomných žien. Pre všetky 
členky bolo pripravené pohos-
tenie – chlebíčky, zákusky, káva. 

text a foto: Viera Michalcová

INZERCIA

TLAČ a VÝROBA REKLAMY
0905 414 227       marek.csente@gmail.com 
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Neformálne vzdelávanie mládežníckeho 
parlamentu posilnilo participáciu mladých 
V pondelok 9. marca 2026 sa  
v Myjave uskutočnilo nefor-
málne vzdelávanie zamerané 
na podporu participácie mla-
dých ľudí na verejnom živote. 
Podujatie sa konalo v spolu-
práci s Národným inštitútom 
vzdelávania a mládeže (NI-
VAM) a bolo určené členom 
mládežníckeho parlamentu 
mesta Myjava ako aj zástup-
com školského parlamentu 
Gymnázia Myjava. 

Vzdelávanie sa realizovalo pod 
odborným vedením školiteliek 
Heleny Klempy a Marty Hlava-
tej, ktoré účastníkom priblížili 
význam aktívneho zapájania 
sa mladých ľudí do diania  
v meste a v školskom pros- 
tredí. Program bol zameraný 
na rozvoj participácie, tímo-
vej spolupráce a praktických 
zručností potrebných pri orga-
nizácii mládežníckych iniciatív. 

Dopoludňajší blok sa začal zo-
znamovacími aktivitami a inte-
raktívnou zahrievacou časťou, 
ktorá pomohla účastníkom 

prelomiť ľady a  podeliť sa  
o svoje doterajšie skúsenosti  
s fungovaním parlamentov. 
Následne sa účastníci veno-
vali téme participácie a jej 
významu pre rozvoj miestnej 
komunity. 

Jednou z hlavných častí 
programu bol tzv. „rebrík par-
ticipácie“, prostredníctvom 
ktorého mladí ľudia spoznávali 
rozdiel medzi formálnym zapo-
jením a reálnym vplyvom na 
rozhodovanie. Diskusia bola 
zameraná aj na fungovanie 
samosprávy, kompetencie jed-
notlivých aktérov a  na mož-
nosti, ako môžu mladí ľudia 
efektívne presadzovať svoje 
nápady. 

V závere stretnutia účastníci 
pracovali na tvorbe akčného 
plánu do budúcnosti, v rámci 
ktorého navrhovali konkrét-
ne kroky a aktivity, ktoré by 
mohli realizovať v spoluprá-
ci s mestom alebo školami. 
Podujatie bolo zakončené re-
flexiou, počas ktorej účastníci 

zhodnotili získané poznatky  
a diskutovali o ďalších mož-
nostiach rozvoja mládežníc-
kych iniciatív v meste. Nefor-
málne vzdelávanie prinieslo 
mladým ľuďom nové poznatky, 
inšpiráciu a motiváciu aktívne 
sa zapájať do života mesta My-
java a prispievať k jeho rozvoju.

text a foto: Andrea Bogorová, 
koordinátorka mládežníckeho 

parlamentu 
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Úspechy DFS Kopaničiarik a ZUŠ Myjava 
na súťažiach tanečného a hudobného folklóru 
Tanečníci z DFS Kopaničia-
rik, ktorí sú žiakmi ZUŠ Myja-
va, opäť zožali veľký úspech 
na krajskej súťaži sólistov 
tanečníkov Šaffova ostroha 
2026 v  Trenčíne. V sobotu  
21. marca 2026 súťažilo 13 pá-
rov v  silnej konkurencii medzi 
38 prihlásenými tanečnými 
pármi v  súťaži Trenčianskeho 
samosprávneho kraja. Získali 11 
zlatých pásiem a 2 strieborné 
pásma, z toho v detskej a mlá-
dežníckej kategórii boli páry 
z Kopaničiariku ocenené ako 
najlepšie a získali aj priamy 
postup do celoštátneho kola 
súťaže za Trenčiansky kraj. 
Všetky ostatné páry v zlatom 
pásme získali návrh na postup 
do celoštátneho kola. 

Tanečníci od 15 rokov v  ka-

tegóriách A a M súťažili nielen 
vo svojich voliteľných tancoch, 
ale aj v povinnom tanci. Pre 
tanečníkov od 15 do 17 rokov  
v kategórii M to podľa propo-
zícií bola v tomto roku sloven-
čina a frišká z Veľkého Zálužia 
pri Nitre a  od 18 rokov v  ka-
tegórii A ním bola poľka z Ra-
slavíc v šarišskom regióne.   
V detskej kategórii D (9 – 11 ro-
kov) získali zlaté pásmo a pria-
my postup Samuel Konečný 
a  Natália Slivová, zlaté pásmo 
a návrh na postup Adam Štrba 
a Nina Ptáčková.  

V juniorskej kategórii J (12 – 14 
rokov) si zlaté pásmo a návrh 
na postup vybojovali Daniel 
Dolinek a Diana Bielčiková, Ra-
doslav Michalička a Lenka Or-
goníková, Matúš Štrba a  Nela 

Tanečníci DFS Kopaničiarik, ktorí sa zúčastnili na krajskom kole postupovej 
súťaže Šaffova ostroha 2026 v Trenčíne. 

Tanečníci od 15 rokov v kategórii A a M sa predviedli vo voliteľných i povin-
ných tancoch.

Šimon Orgoník a Kristína Konečná

Samuel Konečný a Natália Slivová 
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Ptáčková, Samuel Kriško a Sára 
Durcová, Michal Chorvát a Do-
minika Dugová.  
V mládežníckej kategórii M 
(15 – 17 rokov) získali zlaté 
pásmo a priamy postup Šimon 
Orgoník a Kristína Konečná, 
zlaté pásmo a návrh na po-
stup Alžbeta Konečná a Šimon 
Goga z  DFS Tancovadlo, Alex 
Mosný a Lara Gündüz a strie-
borné pásmo Tomáš Tichomír 
Slezák a Nina Zentková. 

V kategórii A (od 18 rokov) 

získali zlaté pásmo a návrh na 
postup Ondrej Bugarovič a 
Aneta Pekárová a  strieborné 
pásmo Patrik Hutyra a  Aneta 
Mikotová.
Ich pripravujúcimi pedagóg-
mi sú Lenka Konečná a La-
dislav Konečník – taneční 
pedagógovia ZUŠ Myjava. Na 
všetkých tanečníkov z  DFS 
Kopaničiarik sme nesmierne 
hrdí, keďže  v  skutočne silnej 
konkurencii v jednotlivých ka-
tegóriách v Trenčianskom kraji 
získali najviac najvyšších oce-

není v rámci súťaže a v Trenčí-
ne zanechali silný dojem.

Rovnako úspešní boli žiaci 
ZUŠ Myjava aj v postupovej 
súťaži hudobného folklóru 
Vidiečanova Habovka 2026 
v  Trenčíne, ktorá sa konala 
v nedeľu 22. marca 2026. Kris-
tínka Konečná z DFS Kopani-
čiarik – ZUŠ Myjava získala zla-
té pásmo s priamym postupom 
v hre na heligónku v kategórii 
sólisti inštrumentalisti a  tiež 
zlaté pásmo s priamym postu-

pom v kategórii sólisti speváci. 
Komorné zoskupenie muzikan-
tov z DFS Kopaničiarik v zlože-
ní Alžbeta Konečná (klarinet), 
Alexander Blanárik (husle) 
a Kristína Konečná (heligónka) 
získalo zlaté pásmo a  priamy 
postup v  kategórii ľudových 
hudieb.
Vďaka patrí aj ich pedagógom 
v ZUŠ Myjava Palkovi Micha-
ličkovi, Lenke Derdovej a  tiež 
Jankovi Michalcovi. Držíme im 
palce pri ďalšej reprezentácii 
ZUŠ Myjava a  myjavského re-
giónu na vyššom kole súťaže 
hudobného folklóru v  Bojni-
ciach.

Veľmi sa zo všetkých taneční-
kov a muzikantov tešíme a sr-
dečne im gratulujeme. 

text a foto: L. Konečná 

Ondrej Bugarovič a Aneta Pekárová
Kristína Konečná na súťaži Vidiečanova Habovka v kategórii sólisti inštru-
mentalisti a sólisti speváci.

Komorné zoskupenie muzikantov ľudovej hudby DFS Kopaničiarik v zložení Alžbeta Konečná (kla-
rinet), Alexander Blanárik (husle) a Kristína Konečná (heligónka).
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Umenie na pohľadnici
Výtvarnú súťaž Umenie na po-
hľadnici „Krásy slovenskej prí-
rody“ organizovala Základná 
umelecká škola Myjava a bola 
určená pre žiakov základných 
umeleckých škôl a súkrom-

ných základných umeleckých 
škôl. V  tomto roku sa súťaž 
konala už po 15-krát a zapo-
jilo sa do nej 15 umeleckých 
škôl z celého Slovenska, ktoré 
spolu zaslali 381 výtvarných 

prác. Odborná porota práce 
hodnotila v štyroch vekových 
kategóriách a ocenenia zís-
kali žiaci zo škôl v Myjave, Se-
nici, Brezovej pod Bradlom, 
Lozorne, Fiľakove, Lučenci  
a Smižanoch. Oceneným žia-
kom srdečne blahoželáme!

Niektorí žiaci si ceny prevzali 
osobne počas vernisáže tra-
dičnej jarnej výstavy s názvom 
Veľkonočné inšpirácie, ostat-
ným boli ceny zaslané poštou. 
O pekný hudobný program sa 
počas vernisáže postarali žiaci 
ZUŠ Myjava.

text a foto: M. Kovanič

Pešo do školy – pokračovanie súťaže 
pre žiakov základných škôl
V termíne od 27. apríla do  
8. mája 2026 sa na Myjave 
uskutoční pokračovanie minu-
loročnej súťaže s názvom Pešo 
do školy. Opäť sa do nej budú 
môcť zapojiť žiaci Základ-
nej školy Myjava zo Štúrovej  
a Viestovej ulice.

Ako napovedá samotný názov, 
zmyslom súťaže bude cho-
diť do  školy a  zo školy pešo, 
prípadne na  bicykli alebo 
kolobežke. Počas trvania sú-
ťaže budú vždy ráno od  7.00 
do  8.00 h na  vybraných prie-
chodoch pre chodcov pri-
pravené hliadky zaškolených 
pracovníkov a  členov Miest-
nej občianskej a  poriadkovej 

služby (MOPS) v  reflexných 
vestách a  so zastavovacími 
terčíkmi, ktorí budú deťom 
asistovať pri prechádzaní cez 
frekventované úseky ciest. Po-
kiaľ by sa chceli zapojiť aj ďalší 
dobrovoľníci z  radov rodičov 
alebo starých rodičov, ich po-
moc bude vítaná. V praxi pôjde 
najmä o tieto lokality:

	• Ulica 1. mája – okružná 
križovatka

	• Staromyjavská ulica 11
	• Ulica Milana Marečka 10
	• Novomestská ulica – auto-

busové nástupište
	• Dolná štvrť – priechod pri 

predajni Lidl

Asistovať a  zabezpečovať 
plynulosť dopravy pomôžu aj 
mestskí a  štátni policajti. Tí 
budú zároveň dozerať na  do-
držiavanie pravidiel cestnej 
premávky.

Cieľom súťaže je povzbudiť 
deti a  ich rodičov, aby chodili 
do školy pešo, na bicykli alebo 
kolobežke, eliminovať doprav-
nú záťaž a riziko nehôd pri ško-
lách, podporiť zdravý životný 
štýl a  pohyb detí či budovať 
zodpovedný prístup k  nášmu 
prostrediu a  k  prvkom ekolo-
gickej dopravy už od mladého 
veku.
Deti si budú pravidelne zazna-
menávať získané body za kaž-

dý deň  bez  auta. Školy spolu 
s rodičmi budú mať opäť mož-
nosť premeniť túto aktivitu 
na  kolektívnu výzvu plnú zá-
bavy, prospešného pohybu 
i zdravej rivality.
Súťaž realizovaná pod zášti-
tou Miestnej občianskej  
a poriadkovej služby v rámci 
projektu Poskytovanie služby 
MOaPS v meste Myjava nad-
viaže  na  úspešné skúsenosti 
z  pilotného ročníka z  októbra 
2025  a  rozšíri  sa na  obdobie 
dvoch týždňov.

Zároveň všetkých upozorňu-
jeme, že Štúrova ulica pri zák-
ladnej škole bude v termíne od 
27. apríla do 7. mája 2026 vždy 
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v čase od 7.15 do 8.00 h uzav-
retá a  v  piatok 8. mája 2026 
bude uzávierka predĺžená na 
čas od 7.15 do 9.30 h z dôvodu 
konania preventívno-bezpeč-
nostnej akcie spojenej s ukáž-
kami brzdnej dráhy automo-

bilu. Asistovať pri tom budú 
príslušníci mestskej polície.

M. Hrin
zdroj: M. Pipa

Cyklojazda 
pre všetkých
Srdečne vás pozývame na 
otvorenie cyklistickej sezó-
ny na Myjave, ktorú začneme 
spoločnou cyklojazdou ur-
čenou pre všetkých záujem-
cov bez rozdielu veku. Tá sa 
bude konať v sobotu 25. apríla 
2026  o  13.00 h. Pripravujú ju 
mesto Myjava, Skiland Stará 
Myjava a predajňa MY BIKES. 
Účastníci jazdy štartujú pri 
mestskom úrade, odkiaľ sa – 
podobne ako pred rokom – vy-
berú smerom do  Brestovca, 
ďalej na  Horný výhon, Lipov-
čeky a zídu k lyžiarskemu vleku 
na Starej Myjave. Pri zjazdovke 
sa cyklisti môžu tešiť na ob-
čerstvenie  a  jazdy na  trailoch 
s inštruktorom. Cyklistov bude 
sprevádzať Mestská polícia 
Myjava.

V cieli na  Starej Myjave budú 
účastníkov cyklojazdy čakať 
dva traily a  jeden nový, ľahký 
trail, vhodný aj pre začiatoč-

níkov a deti. Vlek bude v pre-
vádzke a prvá jazda na vleku je 
pre každého účastníka zadar-
mo. Kto si chce naďalej užívať 
trailové zjazdy bez  šliapania 
do kopca, zaplatí 10,- € za dve 
hodiny prevádzky. Vlek bude 
spustený od 15.00 do 17.00 h.
Cyklojazda bude nenáročná, 
tempo pohodové a tak je podu- 
jatie určené deťom i  dospe-
lým, ktorí by radi aktívne strávi-
li spoločný čas s ďalšími priaz-
nivcami cyklistiky. No a  keďže 
bezpečnosť je prvoradá, treba 
pred jazdou pamätať na nevyh- 
nutné vybavenie, dobrý stav 
bicykla a deti aj na prilby.

Na cyklojazdu sa netreba vo-
pred prihlasovať, stačí len včas 
prísť na miesto zrazu pri mest-
skom úrade. Ďakujeme a  teší-
me sa na vašu účasť.

M. Hrin
zdroj: M. Pipa

Význam probiotík 
v 21. storočí 
pre zdravie človeka
Sociálne služby Myjava po-
zývajú seniorov, ale aj širokú 
verejnosť na zaujímavú pred-
nášku zameranú na zdravie a 
vitalitu v každom veku s náz-
vom Význam probiotík v 21. 
storočí pre zdravie človeka.

Dozviete sa, čo sú probioti-
ká, prebiotiká a postbiotiká, 
aký majú význam pre ľudský 
organizmus, ako sa mení ich 
využitie v súčasnosti a ako si 
pomocou správnej životosprá-
vy udržať silnú imunitu a dobrú 
kondíciu aj vo vyššom veku. 

Prednáška sa uskutoční v stre-
du 29. apríla 2026 v spoločen-
skom centre MYajVY na Ul. 
Milana Marečka v Myjave so 
začiatkom o 14.00 hod.

Ľ. Chodúrová, oddelenie sociál- 
nych služieb mesta Myjava
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Milí čitatelia, hneď prvý aprí-
lový víkend sme slávili Veľkú 
noc, najväčšie a najdôležitejšie 
kresťanské sviatky. Tajomstvo 
smrti, pochovania a zmŕtvych-
vstania Ježiša Krista s jeho zo-
stúpením k zosnulým medzi-
tým. Udalosti predpovedané, 
no len s ťažkosťami prijímané, 
ako to povedal sám Ježiš svo-
jim sklamaným učeníkom na 
ceste do Emauz: „Vy nechápaví 
a ťarbaví srdcom uveriť všetko, 
čo hovorili proroci! Či nemal 
Mesiáš toto všetko vytrpieť,  
a tak vojsť do svojej slávy?“ (Lk 
24, 25 – 26) Potom im začal 
vysvetľovať všetko, čo sa na 
neho vo Svätom písme vzťa-
hovalo. Dodám, že títo dvaja 
učeníci ho nespoznali. Ale keď 
ho už potom pri lámaní chleba 
spoznali, konštatovali: „Či nám 
nehorelo srdce, keď sa s nami 
cestou rozprával a vysvetľoval 
nám Písma?“ (Lk 24, 32) Nasle-
doval okamžitý návrat do Je-
ruzalema s radostnou zvesťou  
o tom, že ich Pán žije, že vstal 
z mŕtvych. 
V opise evanjelistov nasle-
dovalo zjavenie Ježiša vo Ve-
čeradle. Reakcie boli rôzne: 
„Zmätení a naľakaní si mysleli, 
že vidia ducha.“ (Lk 24, 37) Ale-
bo: „Od veľkej radosti nemohli 
uveriť a len sa divili.“ (Lk 24, 

41) Ježiš sa im prihovoril: „Čo 
sa ľakáte a prečo vám srdcia 
zachvacujú také myšlienky? 
Pozrite na moje ruky a nohy, 
že som to ja! Dotknite sa ma  
a presvedčte sa! Veď duch 
nemá mäso a kosti – a vidíte; že 
ja mám.“ Ako to povedal, uká-
zal im ruky a  nohy. (Lk 24, 38 
– 40) Priznám sa, že vždy, keď 
čítam tieto riadky, zmocňuje 
sa ma veľká bázeň voči tomu-
to tajomstvu. Veď stále platia 
slová z Listu Hebrejom (Listu 
Židom): „Ježiš Kristus je ten istý 
včera i dnes a naveky!“ (Hebr 
13, 8) On nepatrí do minulosti, 
a hoci bol mŕtvy, žije na veky 
vekov (por. Zjv 1, 18). 
Svätý evanjelista Ján zazna-
menáva pri tomto prvom zja-
vení Vzkrieseného Krista ešte 
jednu dôležitú vec, na ktorú 
chcem upriamiť pozornosť. 
Ježiš svojim učeníkom vtedy 
povedal: „Pokoj vám! Ako mňa 
poslal Otec, aj ja posielam vás.“ 
Keď to povedal, dýchol na 
nich a hovoril im: „Prijmite Du-
cha Svätého. Komu odpustíte 
hriechy, budú mu odpustené, 
komu ich zadržíte, budú zadr-
žané.“ (Jn 21, 21 – 23) V našej 
katolíckej tradícii je to okamih, 
keď Kristus dáva apoštolom 
moc odpúšťať hriechy a Cirkev 
túto moc uplatňuje vo sviatosti 

zmierenia, nazývanej tiež svätá 
spoveď. Odpustenie hriechov 
je veľkonočný dar Božieho 
Baránka, ktorý sníma hriechy 
sveta (por. Jn 1, 29). Ježiš na 
učeníkov dýchol. A oni mali 
jeho dych prijať. Nadýchnuť 
sa. V hebrejskom jazyku je 
duch označený slovom ruach, 
ktoré znamená aj dych, aj vá-
nok, aj vietor. To preto Ježiš 
dýchol a učeníci sa nadých-
li. On Ducha Svätého dáva  
a oni ho prijímajú. Duch Svätý 
je ten, kto oživuje. A človek, 
ktorý podľahol zvodom zlého 
ducha a upadol do hriechu, je 
duchovne mŕtvy. „Lebo mzdou 
hriechu je smrť, ale Boží dar je 
večný život v Kristovi Ježišovi, 
našom Pánovi.“ (Rim 6, 23) 
Ježiš Kristus tým, že dáva 
svojej Cirkvi moc odpúšťať 
hriechy v jeho mene, nás po-
zýva k radosti večného života.  
K tomu, aby sme duchovne 
vstali z mŕtvych. K tomu, aby 
sme sa opäť zhlboka nadých-
li a tešili sa z nového živo-
ta vlastného tým, „čo uverili  
v jeho meno, čo sa nenarodi-
li ani z krvi ani z vôle tela ani  
z vôle muža, ale z Boha.“ (Jn 1, 
12 – 13) Jedným z najkrajších 
rozmerov mojej služby kato-
líckeho kňaza je služba zmie-
renia, teda služba odpúšťania 

hriechov vo sviatosti zmiere-
nia, ktorá sa končí slovami roz-
hrešenia: „Milosrdný Boh Otec, 
ktorý smrťou a zmŕtvychvsta-
ním svojho Syna zmieril svet so 
sebou a zoslal Ducha Svätého 
na odpustenie hriechov, nech 
ti službou Cirkvi udelí odpus-
tenie a pokoj. A ja ťa rozhrešu-
jem od tvojich hriechov v mene 
Otca i Syna, i Ducha Svätého.“ 
Tieto slová nielen rád vyslovu-
jem, ale ako hriešnik aj rád po-
čúvam z úst iného kňaza. Áno, 
spovedám sa aj ja a viem, že sa 
mi potom ľahšie dýcha. 

Prajem Vám, milí čitatelia, aby 
ste v tomto veľkonočnom čase 
objavili krásu Božej lásky, kto-
rá sa prejavila v Ježišovi Kris-
tovi nielen ukrižovanom, ale 
aj vzkriesenom. V tom, ktorý 
nám ponúka nový život. Prijmi-
me ho a znovu sa zhlboka na-
dýchnime. Alebo inak: „Prebuď 
sa, ty, čo spíš, vstaň z mŕtvych a 
bude ti svietiť Kristus!“ (Ef 5, 14)

S úctou 
a modlitebnou pamäťou
Gabriel Koch, katolícky farár

Duchovná kvapka

Nadýchnime sa

Prebudenie k novej silnej viere
Od stvorenia sveta je tu na 
zemi boj medzi vierou a  ne-
verou alebo skôr boj medzi 
ľuďmi. Začal ho už sám diabol, 
keď prekrútil slová Pána Boha, 
aby prvým ľuďom na zemi 
vniesol do srdca pochybnosť. 
A tak sme až do dnešných čias 
svedkami toho, ako na jed-
nej strane ľudia robia všetko 
preto, aby viera zanikla, a  na 
strane druhej sa veriaci ľudia 
intenzívne modlia, aby Božie 
slovo zasiahlo neveriacich 
a  priviedlo ich k  viere. Ale čo 
je nemenej dôležité a  treba  
o tom hovoriť – tento zápas, 
čím viac sa bude približovať 
druhý príchod Pána Ježiša, 

bude mocnejší. A  preto pa-
mätajme na zasľúbenie, že kto 
vytrvá až do konca, bude spa-
sený. 
Napriek mocnejúcej intenzite 
týchto zápasov sa nič neme-
ní na tom, čo sa odohralo v  1. 
storočí na Veľkú noc v  Jeru-
zaleme. V tú Veľkú noc zomrel 
na kríži Pán Ježiš, Boží Syn, ale 
v hrobe neostal. Bol vzkriese-
ný. On vyšiel zo svojho skalné-
ho hrobu a  ani všetky rímske 
légie by mu v tom nezabránili. 
Musíme vyznať, že táto udalosť 
mení zmysel našej viery. Ak 
aj vidíme, že v  tomto časnom 
svete ľudia trpia, prežívajú rôz-
ne sklamania, napriek všetké-

mu nám Ježiš otvoril nebesá 
a čaká nás raz tam, kde koneč-
ne uzrieme Božiu spravodli-
vosť. Alebo ako to Jób vyznal: 
Verím, že môj Vykupiteľ žije 
a  raz, jedného dňa sa postaví 
nad mojím prachom. 
Oslavujme Pána Boha a ďakuj-
me mu za to, že Boží Syn žije 
a koná v tomto svete. Je to ta-
jomstvo, na ktorom stojí a padá 
kresťanská viera. Uvedomu-
jeme si, že je to pre mnohých 
kameň úrazu. Mnohí poznajú 
Ježišov príbeh, dajú mu v nie-
čom za pravdu, ale nedostanú 
sa ďalej ako k Ježišovmu krížu 
či hrobu. Tam sa ich cesta väč-
šinou končí. Cesta kresťanskej 

viery však pokračuje ďalej. Po-
kračuje k  dôvere a  spoľahnu-
tiu sa na Božiu moc.

Prišla jar a všetko sa prebúdza 
k  životu. Modlím sa a  prajem 
všetkým nám, aby Pán Boh, 
ktorý prebudil zo smrti svojho 
Syna, prebudil k  novej silnej 
viere a  novým možnostiam aj 
nás, naše rodiny aj spoločnosť.

Iveta Vachulová, evanjelická 
farárka v Turej Lúke
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Dušan Jurkovič

Narodil sa na Turej Lúke (časť 
mesta Myjava), detstvo strá-
vil medzi Myjavou a Brezovou  
a pochovaný je na Brezovej 
pod Bradlom. Jeho strýkom 
bol Jozef Miloslav Hurban 
(veliteľ dobrovoľníckych vojsk 
nad Myjavou v roku 1848), 
bratrancom mu bol Svetozár 
Hurban Vajanský (slovenský 
spisovateľ, publicista, literár-
ny kritik a politik). Jurkovič bol 
tak rodinne zviazaný so zakla-
dateľmi slovenskej kultúry. To 
malo vplyv na jeho životnú fi-
lozofiu, vnímanie sveta a odra-
zilo sa to aj v jeho tvorbe. Školy 
navštevoval na Brezovej pod 
Bradlom, v Šamoríne, potom 
študoval v Šoproni a neskôr vo 
Viedni, kde počas jeho štúdií 
hľadali slovenskí intelektuáli 
„národný štýl“.  

Jurkovič sa inšpiroval ľudovou 
kultúrou, folklórom, tradíciami 
i remeslami.  V rodnom kraji 
si všímal logiku konštrukcie 
ľudových domov a výtvarné 

prvky a tu získal základ, kto-
rý potom uplatňoval vo svojej 
tvorbe. Pochopil, že na Slo-
vensku je vhodnejšie nahradiť 
alpské vzory a alpské staviteľ-
stvo karpatskou zrubovou ar-
chitektúrou a získal „...určitosť 
životnej orientácie.“ Toto jeho 
poznanie by pre nás malo byť 
prvým vážnym odkazom, kto-
rý by sme mali v regióne pri 
výstavbe uplatňovať: chrániť 
staré objekty ľudovej architek-
túry na kopaniciach, držať sa 
svojej tradície, hodnôt, kultúry, 
uplatňovať národný sloh, regi-
onálne prvky. Toto jeho pre-
svedčenie je výrazný vklad do 
kultúry na Slovensku.  Bořuto-
vá (2009) píše: „Od zbierania 
motívov a prvkov cez analýzu 
štrukturálnych a funkčných 
väzieb dospel k rozpoznaniu 
charakterizačnej a štýlovotvor-
nej účinnosti foriem, odvode-
ných z logiky konštrukčného 
princípu.“ 

Jurkovič teda vyformoval „slo-
vanský národný štýl“, ktorý bol 
v roku 1925 v Paríži ocenený 
a za ktorý získal zlatú medai-

Premeny kopaničiarskeho regiónu – 3. diel
Myjavské kopanice a tiež 
mesto sa menia a budú sa me-
niť aj naďalej, a to v závislosti 
od predstáv stavebníkov, od  
finančných možností investo-
rov a v závislosti  od spoločen-
ských aj environmentálnych 
podmienok. Na výstavbu vplý-
va celý rad faktorov, napríklad 
suburbanizácia (rozširovanie 
bývania do krajiny), architek-
tonická politika (nové trendy 
a ochrana kultúrneho dedič-
stva) a tiež cieľový stav úze-
mia, ku ktorému by sme mali 
cez plánovanie smerovať (po-
žiadavky spoločnosti, využitie 
potenciálu a predpokladaná 
kvalita života).  

Blíži sa príprava nového územ-
ného plánu mesta Myjava, 
ktorým sa bude formovať bu-
dúci rozvoj mesta a priľahlých 
kopaníc. Zatiaľ sa verejná dis-
kusia s občanmi o budúcnosti 
mesta neuskutočnila. Skupina 
občanov okolo pani Dobruc-
kej sa rozvojom mesta zaobe-
rala už dlhšie a  v roku 2024 
predložila na zasadnutie MsZ 
draft vízie rozvoja mesta My-
java. MsZ prijalo uznesenie  
č. 187/12/2024, ktorým schváli-
lo vytvorenie pracovnej skupi-
ny, ktorá bude ďalej  pracovať 
na Koncepcii rozvoja myjav-
ského regiónu s víziou rozvoja 
v dlhodobom horizonte.  V máji 
2025 bol spracovaný a vede-
niu mesta odovzdaný Kon-
cept pre rozvoj územia, ktorý 
by mal byť podkladom hlavne 
pre verejnú diskusiu s občan-
mi a lídrami regiónu. Na jeho 
základe by mali byť vypraco-
vané ďalšie štúdie, ktorými by 
sa mali overiť predpokladané 
zámery a následne by mali byť 
premietnuté do strategického 
plánu i do územného plánu. 
Koncept priniesol návrh na rie-
šenie prioritných štúdií. Autori 
konceptu nemajú informáciu  
o následnom využití Koncep-
tu. Isté však je, že verejná dis-
kusia k tomuto dokumentu sa 
nekonala. Pritom diskusia so 
zainteresovanou verejnosťou 
by mohla vygenerovať  nové 
zámery, nové podnety, investí-
cie, služby, priority a hlavne 
podnety pre budúci územný 
plán, a tým aj rozvoj mesta. 

Prečo je koncept (vízia) pre 

mesto dôležitý? V období sú-
časnej spoločenskej krízy nie 
je priestor ani  finančné zdroje 
na investovanie, ale je priestor 
na prípravu budúceho roz-
voja a na plánovanie rozvoja  
v pokrízovom období. Môžu 
sa teraz diskutovať a spoloč-
ne riešiť rôzne zámery, ohro-
zenia, problémy, nedostatky, 
ciele a tiež  hľadať potenciál  
a možnosti rozvoja mesta  
s väzbou na celospoločenské 
ciele i najbližšie mestá, ka-
tastre a obce.  

Definovanie problémov

Myjava je malé, vidiecke mesto 
osadené v pokojnom prostre-
dí kopaničiarskeho regiónu. 
Avšak na Myjavu podobne, 
ako na celé Slovensko dolie-
ha okrem ekonomickej, envi-
ronmentálnej, bezpečnostnej 
krízy i kríza demografická. To 
znamená, že v regióne chý-
ba aktívna produktívna pra-
covná sila. 30 % obyvateľov 
mesta Myjava je v seniorskom 
veku. Dôvodom je jednak pri-
rodzený úbytok obyvateľov  
a jednak odchod mladých 
ľudí do zahraničia či za hrani-
ce okresu. Taký vysoký podiel 
starých ľudí zvyšuje nároky 
na služby a finančnej kondí-
cii mesta neprispieva. Navyše 
veľká časť obyvateľov býva na 
kopaniciach, čo ešte zvyšuje 
výdavky na „obslužnosť“ väč-
šieho územia. Avšak práve to 
bývanie na kopaniciach a tra-
dičný kopaničiarsky folklór je 
charakteristickou črtou myjav-
ského regiónu, tým sa mesto 
vpísalo na mapu Slovenska. 
Ak sa má kopaničiarsky cha-
rakter bývania udržať, potom 
je nutné sa s vyššími nákladmi 
na obslužnosť územia vyrov-
nať. A tiež sa treba zamyslieť 
nad tým, ako udržať kopanice 
živé, tradičné, obývateľné, do-
stupné a atraktívne tak, aby 
sa nenarušil charakteristický 
ráz krajiny. Pri riešení uvede-
ných otázok je možné sa oprieť  
o nášho rodáka z Turej Lúky – 
o architekta Dušana Jurkoviča 
– najznámejšieho slovenského 
architekta, ktorý čerpal z ľu-
dovej architektúry, z ľudových 
tradícií, z tradičných remesiel 
a z prírodných materiálov. 



31HISTÓRIA
práva“. V roku 2007 mu bolo 
prezidentom Gašparovičom 
udelené najvyššie štátne vy-
znamenanie „Pribinov kríž  
1. triedy in memoriam“. Na Jur- 
kovičovu počesť Spolok archi-
tektov Slovenska od roku 1964 
udeľuje Cenu Dušana Jurko-
viča za zrealizované diela ako 
trvalú poctu pamiatke zakla-
dateľa modernej slovenskej 
architektúry. Jurkovič tvoril 
na Slovensku (Skalica, Hloho-
vec, Bratislava, Trnava, Martin, 
Zvolen, Bardejov a i.), v Poľsku 
(západná Halič), ale hlavne na 

Morave (Luhačovice, Rožnov 
pod Radhoštěm, Vsetín, Nové 
Mesto nad Metují, Brno...). Av-
šak v dobe súčasnej globali-
zácie je „národný koncept“ na 
ústupe a kultúrne hodnoty sa 
strácajú napriek tomu, že sú 
súčasťou identity nášho ná-
roda. 

Ing. Anna Dobrucká, PhD., au-
torizovaná krajinná architektka

lu. Jurkovič v ňom uplatnil 
predovšetkým drevo, vďaka 
čomu dostal prívlastok „bás-
nik dreva“. Ako sám píše, čer-
pal z „jednoduchosti silného 
ľudového umenia“. Národný 
štýl uplatnil i počas 1. sv. voj-
ny v západnej Haliči, kde na 
území medzi Gorlic a Duklou 
navrhoval cintoríny a pamät-
níky padlým vojakom. V ro-
koch 1919 – 1928 pracoval na 
mohyle svojho priateľa  M. R. 
Štefánika na Bradle. Neskôr sa 
stal vládnym komisárom pre 
zachovanie umeleckých pa-

miatok na Slovensku a zasadil 
sa aj o ochranu prírodných 
pamiatok. Doba prináša zmeny 
a Jurkovič bol tiež ovplyvnený 
prvkami moderny a funkciona-
lizmom, ktorý uplatnil najmä 
v etape tvorby industriálnych 
objektov. 

Jurkovič bol prvým archi-
tektom, ktorému bol  udele-
ný titul „Národný umelec“. In 
memoriam v roku 1991 mu bol 
udelený  „Rad T. G. Masary-
ka I. triedy za vynikajúce zá-
sluhy o demokraciu a ľudské 

Ján Vyskydenský – priekopník, ktorý nás naučil 
čítať noviny
V 18. storočí bolo Slovensko 
krajinou, kde vzdelanci písali 
latinsky a šľachta hovorila ma-
ďarsky či nemecky. Obyčajný 
človek bol informačne izolova-
ný. Do tohto ticha vstúpil Ján 
Vyskydenský, evanjelický farár 
a osvietenský vzdelanec, ktorý 
pochopil, že národ sa rodí tam, 
kde ľudia zdieľajú spoločné 
správy.

Redaktor prvej slovenskej 
„spravodajskej televízie“ 

Vyskydenský sa nezmazateľne 
zapísal do dejín ako redaktor 
Prešpurských novín (vychá-
dzali v rokoch 1783 – 1787). Boli 
to prvé noviny v slovenskom 
jazyku (vtedajšej kultúrnej slo-
venčine s prvkami češtiny).
Pre dnešného človeka, zvyk-
nutého na nekonečný prúd 
správ v mobile, je ťažké pred-
staviť si ten kultúrny šok. Vys- 
kydenský v Bratislave (vte-
dajšom Prešporku) selektoval 
správy zo sveta, písal o politi-
ke, technických novinkách aj 
poľnohospodárstve. Bol to on, 
kto „prekladal“ veľký svet do 
reči, ktorej rozumel mešťan aj 
remeselník.

Jazyk ako nástroj pokroku

Hoci pôsobil pred Štúrovou 
kodifikáciou, jeho prístup  
k jazyku bol mimoriadne prog-
resívny. Ján Vyskydenský veril 
v osvietenské ideály:

	• Demokratizácia vzdelania: 
Informácie nesmú byť výsa-
dou elít.

	• Jazyková zrozumiteľnosť: 
Upravoval texty tak, aby boli 
„ľudské“ a zbavené archaiz-
mov, ktoré brzdili pochope-
nie.

	• Hospodárska osveta: Novi-
ny pod jeho vedením učili 
ľudí, ako lepšie hospodáriť, 
čím spájal národné hnutie s 
praktickým životom.

„Vyskydenský pochopil, že ak 
chceme budovať národ, mu-
síme najprv vytvoriť verejnú 
mienku. A tú nemožno vytvoriť 
v cudzom jazyku,“ povedal ja-
zykovedec Ján Kalinčiak.

Duchovný pastier 
a národovec

Väčšinu svojho života prežil 
ako farár, pôsobil napríklad  
v Prietrži. Bol to typický pred-
staviteľ generácie, ktorá ne-

spala. Okrem žurnalistiky sa 
venoval aj poézii a prekladom. 
Bol mostom medzi starou ba-
rokovou učenosťou a novým 
moderným vlastenectvom.
Jeho práca pripravila pôdu 
pre neskoršie generácie. Bez 
úspechu a neúspechu Preš-
purských novín by možno ani 
Štúr o desaťročia neskôr nena-
šiel odvahu založiť svoje Slo-
venskje národňje novini.

Prečo je dôležitý dnes? 

Ján Vyskydenský predstavuje 
v našich dejinách oveľa viac 
než len meno z učebnice žur-
nalistiky, je živým symbolom 
informačnej slobody a intelek-
tuálnej odvahy. Svojím pôso-
bením nám pripomína, že ma-
terinský jazyk nie je určený len 
na poetické ospevovanie prí-
rody či folklórne dumanie, ale 

je to predovšetkým dynamický 
nástroj na uchopenie reality. 
Vyskydenský dokázal sloven-
ským slovom opísať zložité 
mechanizmy politiky, zákoni-
tosti ekonomiky a pokrok vedy, 
čím vyviedol slovenčinu z izo-
lácie fár a dedinských dvorov 
priamo do arény európskeho 
myslenia. 

text a foto (AI): Mgr. Peter 
Gracák, kurátor SNM – Múzea 

SNR v Myjave
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Ivan Krno – medzinárodný právnik a diplomat, 
rodák z Myjavy
V stredu 8. apríla 2026 sa  
o 15.30 h v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka v Myjave usku-
točnila vernisáž výstavy veno-
vanej osobnosti Ivana Krna, 
myjavského rodáka, uznávané-
ho diplomata a právnika.

JUDr. Ivan Krno (1891 – 1961) 
bol absolventom univerzity  
v Sorbonne, odborným účast-
níkom mierovej konferencie 
v Paríži v rokoch 1919 – 1920 
a bol prítomný i pri podpise 
Trianonskej zmluvy. Od roku 
1928 bol zástupcom Čes-
koslovenska na sekretariáte 
Spoločnosti národov v Ženeve  
a o päť rokov neskôr aj vy-
slancom pri arbitrážnom súde 
a Medzinárodnom súdnom 
tribunáli v Haagu. Bol spo-
lutvorcom charty OSN v San 
Franciscu a v rokoch 1946 až 
1952 zastával post právneho 
poradcu generálneho tajom-
níka OSN T. Lieho.

Panelovú výstavu venovanú 
tejto významnej osobnosti 
myjavskej, národnej i svetovej 
histórie pre verejnosť pripravili 
občianske združenie Osob-
nosti pod Bradlom, Historický 
ústav Slovenskej akadémie 
vied, v. v. i. a mesto Myjava. 
Jej autorom je PhDr. Slavomír 
Michálek, DrSc., dizajn navrhol 
Jozef Hupka. Finančne vznik 
výstavy podporili aj rodina 
Turanová, rodina Lajdová-On-
drisková a rodina Švancarová.

Návštevníkom bude prístup-
ná v priestoroch kultúrneho 
domu do piatka 24. apríla 2026 
a následne budú panely in-
štalované v budove Gymná-
zia Myjava, kde bude výstava 
k dispozícií od pondelka 27. 
apríla do piatka 29. mája 2026.

Ivan KRNO

   .... po Haagu , NewYorku, ... 

medzinárodný právnik a diplomat, rodák z Myjavy

Autor: PhDr. Slavomír Michálek, DrSc.,  Historický ústav SAV, v.v.i.
Design: Jozef Hupka
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Sprevádzanie krajinou vína, hôr a temnej hodiny 
ľudských dejín
Keď nemeckí nacisti na čele 
s Hitlerom spriadali plány na vy-
hladenie Židov a  ďalších men-
šín, otvorila sa otázka, ako tieto 
činy obstoja pred svetom a de-
jinami. Ríšsky kancelár údajne 
odpovedal protiotázkou: Kto si 
dnes spomenie na Arménov? 
V SNM – Múzeu SNR na armén-
sky národ nezabúdame, o čom 
svedčí aj pripravovaná beseda 
o ich krajne a dejinách. 

Arménsko patrí ku kaukazským 
krajinám s  bohatou históriou 
siahajúcou hlboko do starove-
ku. Jeho obyvatelia patria k his-
toricky  prvým výrobcom vína, 
no dnes sú známi najmä svojím 
koňakom či marlenkou. Veľké 
Arménsko siahajúce až na úze-
mie dnešného Turecka a  Iránu 
vzniklo už v 9. storočí pred na-
ším letopočtom. Na začiatku 4. 
storočia sa stalo vôbec prvým 
útvarom, ktorý prijal kresťan-
skú vieru. O obnovenia štátu sa 
Arméni (podobne ako Slováci 
a ďalšie európske národy) sna-
žili najmä v 19. storočí a v prvej 
polovici 20. storočia. Aj im sa to, 

podobne ako nám, podarilo až 
v  dôsledku udalostí 1. svetovej 
vojny. Žiadny ľud na vlne tých-
to národno-emancipačných 
snáh však za svoju svojbytnosť 
neplatil toľkým utrpením ako 
práve Arméni. 24. apríl 1915 sa 
stal začiatkom prvej genocídy 
v moderných dejinách a jednou 
z  najtemnejších kapitol ľudskej 
histórie. 

Rozmanitou krajinou Arménov 
vás prevedieme na základe 
osobnej cestovateľskej skúse-
nosti. Spoločne sa vydáme po 
cestách jej horských masívov 
a kaňonov, objavíme starodávne 
kamenné kostoly, predstavíme 
si chute a vône tejto jedinečnej 
krajiny a neobídeme ani jej hlav-
né mesto Jerevan.

Beseda sa uskutoční v  podve-
čer výročia arménskej genocídy 
23. 4. o  17:00 h v  priestoroch 
SNM – Múzea SNR v  Myjave. 
Vstupné je 1 €. 

Pavol Trúsik
SNM – Múzeum SNR v Myjave
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Fotonávrat k ceste Naprieč časom
V marcovom vydaní mesačníka 
Kopaničiarsky kuriér sme písali 
aj o vydarenom a výnimočnom 
koncerte Základnej umeleckej 
školy Myjava s názvom Naprieč 
časom, ktorý sa konal v Kul-
túrnom dome Samka Dudíka 
v Myjave. Pripravili ho pedagó-
govia a účinkovali v ňom žiaci 
všetkých odborov, ktorí divákov 
zobrali na dobrodružnú cestu 
časostrojom do rôznych histo-
rických období.

Stalo sa však to, že nám pri zala-
movaní novín vypadli fotogra-
fie, ktoré sme vám chceli uká-

zať. A  keďže iných materiálov 
sme mali viac ako dosť, už sme 
ich pri korektúrach nedokázali 
k pripravenému článku doplniť. 
Tak sa k  nim vraciame doda-
točne teraz, aby tí z  vás, ktorí 
nemali možnosť na koncert 
osobne prísť, videli aspoň pár 
čriepkov zo skvelej atmosféry, 
ktorá v hlavnej sále kultúrneho 
domu počas vystúpenia vládla.

M. Hrin
foto: ZUŠ Myjava

Chcete byť v obraze 24 hodín denne, 7 dní v týždni? 
Stiahnite si mobilnú aplikáciu MYJAVA!
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Koštovka páleného
Slovenský rád rytierov des-
tilátov, obec Stará Myjava  
a mesto Myjava vás pozývajú 
na 29. ročník Koštovky pále-
ného. Tá sa bude konať v Kul-
túrnom dome Samka Dudíka v 
Myjave v sobotu 16. mája 2026 
o 19.00 h. Tradične tu budú 

vyhlásené výsledky koštovky, 
uskutoční sa ocenenie víťazov 
a hrať bude Myjavská cimba-
lovka. Miestenky na koštovku 
si môžete zakúpiť u pani Ju-
renkovej v myjavskej knižnici.

zdroj: V. Jurenková

Smejko a Tanculienka 
– Hviezdne hity
A je to tu! Duo Smejko a Tan-
culienka oslavujú desať výni-
močných rokov svojho pôso-
benia na detskej hudobnej 
scéne a pozývajú vás, aby 
ste to spolu s nimi oslávili 
prostredníctvom ich najlep-
ších piesní v hudobnej šou 
Hviezdne hity.

Najprv vám v piatok 24. apríla 
2026  od 17.00 h v  Kultúrnom 
dome Samka Dudíka na  My-
jave zahrajú  a  zaspievajú  tie 

naozaj najväčšie pecky z  roz-
právkového sveta pre naj-
menších: Vlk a  kozliatka, Pa-
pagáj, Fúľa bakaná a  možno 
príde aj Baba Jaga. Spoločne 
si zanôtite Nonono tytyty, Šla-
py šlapy a Človeče, nehnevaj 
sa. A snáď vyjde čas aj na Hu 
alile! A  potom sa už  rozbeh-
ne  tá  pravá,  rytmická  ta-
nečná  šou s  megahitmi ako 
Bez  plastu, Ahoj Ahoj, Pápá, 
Bicykel, Doma, Výnimoční, či 
Mávame. Samozrejme, bude 

aj prekvapenie. Zavíta medzi 
vás aj obrovský maskot Macko 
Duško.

Nenechajte si ujsť Hviezdne 
hity vo výročnom predstavení 
so  Smejkom a  Tanculienkou, 
s  ktorými na  Myjavu prídu aj 
Huncúlik, Bumbác a  Panpia-
no. Tešia sa na vás, ako si spo-
ločne zaspomínate, zatancu-
jete a zabavíte.
Predstavenie trvá približ-
ne 60  minút a  je vhodné pre 
všetkých od 2 rokov.
Každá osoba, dospelý aj dieťa 
bez  ohľadu na  vek, musí mať 
platnú vstupenku. Do  sály 
z  bezpečnostných a  kapacit-
ných dôvodov bude vpuste-
ných  len toľko osôb, koľko je 
v sále miest na sedenie. Záleží 
totiž  na  bezpečnosti a  po-
hodlí našich chrobáčikov.
Ako bonus ku každým 4  líst-
kom zakúpeným v jednom ná-
kupe si môžete vybrať darček:
DVD (výber titulu určuje or-
ganizátor) alebo mesačný prí-
stup ku všetkým filmom a roz-
právkam na  www.kukino.tv 
Darček získate pred vstupom 

do  sály. Pre získanie darčeka 
je potrebné vložiť do  košíka 
presne 4 vstupenky.

Dieťa s  platným ZŤP pre-
ukazom do  15  rokov bude 
mať po  zakúpení vstupenky 
a  predložení ZŤP preukazu 
na  vstupe pred akciou nárok 
na  vrátenie 50 % zo vstup-
ného. Ostatné vstupné je 
bez  zľavy, cena vstupeniek je 
rovnaká pre deti aj dospelých. 
Vstupenky organizátor od-
porúča  zakúpiť online. Cena 
vstupenky v  online pred-
predaji napríklad na  portá-
li  kultura.myjava.sk  je  16,- €/
osoba,  v  deň konania pred-
stavenia  18,- €/osoba. Počet 
vstupeniek v predaji je limito-
vaný, môže sa stať, že na mies-
te už nebudú dostupné žiad-
ne voľné vstupenky.

M. Hrin
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Na Myjavu prichádza skutočný box
Od 20. apríla 2026 budú 
miestni záujemcovia môcť 
trénovať pod vedením zápas-
níkov Borisa Nedbala a Adriá-
na Zámečníka, ktorí prišli do 
mesta nielen viesť profesio- 
nálne tréningy, ale aj objavo-
vať nové talenty a budovať 
priateľskú a rešpektujúcu ko-
munitu boxerov.

Boris Nedbal je profesionálny 
boxer, ktorý v ringu v rôznych 
kategóriách stál viac ako 80-
krát. Svoje bohaté skúsenosti 
sa rozhodol zužitkovať aj pre 
ostatných. Tvrdý zápasník  
s bilanciou 6-3 v profi ringu 
teraz prichádza na kopanice, 
kde chce hľadať nové talenty 
a rozvíjať boxerskú komuni-
tu pod taktovkou AB Boxing 
Teamu. Pozíciu trénera robí 
ochotne aj svojmu mladšiemu 
bratovi Adriánovi, ktorý je veľ-
mi aktívnym a úspešným do-
rasteneckým reprezentantom.
„Je to taký môj stavebný ka-
meň a výsledok trénerskej prá-
ce. Málokto sa môže pochvá-
liť úspechmi, aké má on. Je 
účastník majstrovstiev Európy, 
trojnásobný majster Slovenska 
a už vyhral aj medzinárod-
né turnaje. Súťaží v kategórii 
olympijského boxu, ja sa ve-
nujem už profesionálnemu,“ 
hovorí Boris Nedbal. 

Obaja zasvätili celý svoj život 
boxu. Skúsenosti získavali  
v Boxing Clube Hlohovec pod 
vedením Ľubomíra Jakubca 
a novomestskom Cerberos 
Gyme Rastislava Fraňa. Oba-
ja spomenutí bratom pomohli  
v najťažších chvíľach kariéry. 
V kluboch vyrastali ako špor-
tovci, tvrdo pracovali na svo-
jich schopnostiach a zároveň 
si osvojili cenné poznatky  
z ringu aj z trénerskej praxe. 

„Postupne pribúdali ľudia, sú-
kromné aj skupinové tréningy, 
až sme sa dostali k myšlienke, 
prečo to neurobiť aj na Myja-
ve. Nič podobné tu nefunguje 
a veľa ľudí za mnou odtiaľto 
dochádzalo. Zaujímavé je, že 
sme na Myjave ani nezačali  
a už máme prvého súťažného 
boxera z tohto mesta s odsúťa-
ženým zápasom, ktorý patrí do 
nášho klubu,“ dodáva Boris.

Box môže mať veľa výhod aj 
mimo samotného športu, kto-
ré možno pretaviť do reálne-
ho života. Posilňuje celé telo, 
zlepšuje výdrž, koordináciu  
a silu a zároveň učí vytrvalos-
ti a cieľavedomosti. Pomáha 
rozvíjať mentálnu silu, seba-
vedomie a schopnosť reago-
vať pod tlakom. Pre deti a mlá-
dež je výborným spôsobom, 
ako sa naučiť zodpovednosti, 
formuje telo aj myseľ a po-
máha každému, kto sa mu ve-
nuje, posúvať sa vo všetkých 
oblastiach života.

„Úplným základom je zdra-
vý rešpekt, na ktorom potom 
vznikajú spolupráce, ochota 
a pomoc, či už pri zápasoch, 
alebo tréningoch. Prejavuje 
ho aj starší k mladšiemu, lebo 
mladší môže byť lepší a silnej-
ší. Niečo ako nevraživosť tu 
nie je prípustné. U dospelých 
i detí je box veľmi nápomocný 
k disciplíne. Vedia, že niekoho 
musia počúvať a ak sa tomu 
naozaj budú chcieť venovať, 
vznikne im povinnosť a istý 
záväzok. Dieťa vie, že keď má 
tréning, musí si zorganizovať 
čas a pripraviť sa. Mnohí pros- 
tredníctvom boxu a disciplí-
ny nájdu alebo zlepšia svoje 
sebavedomie. Každý sme iný 
aj čo sa týka napríklad hmot-
nosti, takže si môžu začať uve-
domovať, čo ich telo dokáže,“ 
vysvetľuje Boris.

Tréningy sú vhodné pre začia-
točníkov aj pokročilých, pre 
deti rôzneho veku aj pre ženy. 
Dôležitým aspektom je chuť 
naučiť sa niečo nové, cieľa-
vedomosť a odvaha dostať zo 
seba maximum.

„Chceme nájsť ľudí, ktorí sa 
boxu budú venovať či už ako 
hobby, alebo naozaj na zápa-
sovej úrovni. Nebudeme brať 
ohľad na vek. Chceme hľadať 
talenty, lebo tie sú všade. Na 
Myjave ich nikto systematicky 
nehľadal, takže je tu poten- 
ciál, ktorý treba nájsť a využiť 
ho na sto percent. Človek môže 
v tomto športe dokázať veľa. 
Mojou snahou je pripravovať 
súťažných boxerov, ale, samo-
zrejme, priestor bude aj pre 
tých, čo to berú ako koníček  

a majú len svoj individuálny 
cieľ zlepšiť sa, schudnúť a po-
dobne,“ hovorí Boris.

AB Boxing Team bude pôsobiť 
v priestoroch KinoGymu v bu-
dove spoločenského domu na 
Myjave, kde majú k dispozícii 
moderné a dobre vybavené 
zázemie vrátane box zóny, 
vhodnej na kvalitné trénin-
gy. S nimi plánujú začať od  
20. apríla 2026.

„Oni majú pekné priestory, my 
zase skúsenosti a vybudovaný 
základ možných záujemcov  
o box z Myjavy. KinoGym obo-
hatí okrem fitness, silových 
a kondičných tréningov svo-
ju ponuku a my máme dobré 
podmienky. S majiteľmi spolu-
pracujeme na slušnej úrovni, 
máme výborné vzťahy a sme 
spokojní. Plánujeme robiť asi 
štyri tréningy týždenne a ich 
rozpisy zverejníme týždeň 
pred začiatkom. Všetkých  
k nám pozývame, každý si tu 

nájde svoj priestor a čas na 
zlepšenie,“ dodáva Boris Ne-
dbal.

Záujemcovia o tréningy boxu 
sa môžu všetky podstatné 
informácie dozvedieť na Fa-
cebooku AB Boxing Team, na 
Instagrame @ab_boxing_team 
alebo prostredníctvom tele-
fónneho čísla +421 918 883 
258.

M. Kovanič
foto: archív B. Nedbala
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História stolného tenisu na Myjave
Stolný tenis sa v druhej polo-
vici minulého storočia na My-
jave hrával najmä na školách, 
kde na to boli vhodné pod-
mienky a  telocvične. Súťažná 
herná činnosť sa objavila až po 
roku 1970, keď sa skupina nad-
šencov prihlásila ako družstvo 
v rámci Okresného stolnoteni-
sového zväzu v Senici a začala 
sa zúčastňovať súťaže v okres-
nom majstrovstve. Práve v roku 
1970 nastúpil ako učiteľ na Zá-
kladnú školu na Jablonskej uli-
ci v Myjave, kde bola možnosť 
hrať stolný tenis, pán Milan 
Žák. Súťažné družstvo zostavi-
li s  pánom Zoltánom Henčom 
na Starej Myjave a od októbra 
1970 vstúpili do okresnej súťa-
že v  Senici. Počas rokov 1970 
až 1975 sa v  družstve vystrie-
dalo viacero aktívnych hráčov, 
čo formovalo aj jeho  kvalitu. 
Boli to hráči: Henč Zoltán, Žák 
Milan, Zeman Ján, Pavlus Šte-
fan, Klimek Samuel, Majtán 
Štefan, Dinga Štefan, Boháč 

Pavol, Sučanský Pavol a Ho-
mola Igor.
V  roku 1976, keď Zoltán Henč 
nastúpil do funkcie riaditeľa 
základnej školy, prešla činnosť 
stolnotenisového oddielu na 
Myjave do telocvične III. ZŠ 
na Jablonskej ulici. Tu oddiel 
fungoval až do roku 1996. Od 
roku 1976 tvorili základ súťaž-
ného družstva hráči, ktorí mali 
stabilizovanú hernú výkonnosť 
a  tvorili herný tím súťažiaci 
v  okresnom majstrovstve Se-
nica. Patrili sem Boháč Pavol, 
Sučanský Pavol, Žák Milan, Va-
vák Emil, Zdenek Milan, Škrha 
Ján, Gajdošík Štefan, Marek 
Vladimír a Henč Zoltán. Táto 

zostava fungovala v  osemde-
siatych rokoch a keďže kostru 
oddielu tvorili hráči pracujúci 
v Slovenskej armatúrke Myjava 
(SAM), pravidelne sa zúčast-
ňovali na stolnotenisových 
turnajoch v rámci odborového 
zväzu KOVO pri SAM.

Materiálne podmienky v  od-
diele neboli ideálne, no po-
stupne sa zlepšovali. Pôvodné 
rozkladacie stoly na dreve-
ných podperách boli nahra-
dené stolmi s  kvalitnejšou 
doskou na kolieskach značky 
Artis. Pomoc stolným tenistom 
poskytol i  ZV ROH pri SAM, 
ktorý im tiež zakúpil stôl na ko-
lieskach. V deväťdesiatych ro-
koch oddielu pomohol aj pán 
Peter Valášek, ktorý oddielu 
zakúpil kvalitný stôl aj hrací 
automat. Pribudlo tiež prídav-
né osvetlenie nad stoly, ktoré 
si vyžadovali pravidlá súťaže. 
Hracie rakety a poťahy si hráči 
kupovali sami a  tým sa herná 

výkonnosť posúvala dopredu. 
Športové oddiely, s  ktorými 
Myjavčania v okrese hrávali, 
pochádzali z miest a obcí Se-
nica, Skalica, Holíč, Kúty, Gbe-
ly, Petrova Ves, Borský Sv. Jur, 
Studienka, Rohožník, Jabloni-
ca či Hlboké. Činnosť oddielu 
počas týchto rokov nebola nik- 
dy prerušená, hráči sa pravi-
delne stretávali na tréningoch 
v telocvični na Jablonskej ulici 
a vždy boli podľa momentálnej 
výkonnosti určení hráči, ktorí 
vycestujú na zápas k súperovi. 
Cestovalo sa súkromným au-
tom. Keďže, ako už bolo spo-
menuté, väčšina hráčov pra-
covala v  armatúrke, družstvo 

hralo pod hlavičkou OZ KOVO 
SAM Myjava. Tento stav trval 
až do roku 1998.

V  čase mladých rokov, keď 
o stolný tenis prejavovala záu-
jem učiteľská a lekárska komu-
nita v meste, pre ňu stolní te-
nisti príležitostne usporadúvali 
turnaje. Na tých sa ako učiteľ 
zúčastňoval aj zakladateľ od-
dielu Milan Žák.

V  roku 1996 nastala reorgani-
zácia územnej správy a  okre-
sov na Slovensku a na Myjave 
vznikla Telovýchovná Jednota 
Spartak Myjava a  v  nej zdru-
žené oddiely.  Myjavskí stolní 
tenisti stále hrávali v  bývalom 
okrese Senica a do pôsob-
nosti Oblastného stolnoteni-
sového zväzu Trenčín prešli až 
v roku 1998. Zároveň sa zaradili 
ako samostatný oddiel do TJ 
Spartak Myjava. Počas účin-
kovania v  Trenčianskom kraji 
oddiel v  súťažnom ročníku 
2002/2003 hral 3. ligu a v roku 
2003/2005 4. ligu. Vzhľadom 
na to, že v  kraji pribudlo veľa 
nových družstiev, od roku 
2005 až doteraz hrá myjavský 
oddiel 5. ligu. Pri silnej kon-
kurencii sa Myjava umiest-
ňuje v  prvej polovici tabuľky 
hodnotenia družstiev. Pre 
úplnosť informácie uvádzame 
stolnotenisové oddiely 3. a  4. 
ligy z  miest, kde Myjavčania 
v  minulosti pôsobili. Boli to: 
Trenčín (Keraming, Slov. orol, 
Merina, Profesional), Dubnica 
nad Váhom, Nová Dubnica, 
Považská Bystrica, Partizán-
ske, Lazany, Otrhánky, Oslany, 
Nitrianske Pravno, Drietoma, 
Udiča a  Pružina. V  5. lige sú 

ich súpermi Nové Mesto nad 
Váhom, Trenčín, Stará Turá, 
Chocholná-Velčice, Trenčian-
ske Teplice, Dubodiel, Hor-
ná Streda, Trenčianske Bo-
huslavice, Trenčianska Teplá, 
Bošáca, Omšenie, Horná Súča 
a  Kálnica. Počas účinkovania 
v  5. a  6. lige oblastnej súťaže 
kraja Trenčín získali myjavskí 
stolní tenisti tieto umiestnenia:

	• ročník 2009, 5. liga –  
3. miesto, pohár

	• ročník 2009/2010, 6. liga –  
6. miesto, pohár

	• ročník 2011/2012, 6. liga –  
1. miesto, pohár

	• ročník 2016, 6. liga –  
1. miesto, pohár

Pripomeňme aj hráčov, ktorí 
v  minulosti obohacovali stol-
ným tenisom svoj športový 
život a v  určitých obdobiach 
si chodili do stolnotenisové-
ho oddielu zahrať. Boli to na-
príklad MUDr. Ján Tománek, 
MUDr. Milan Mokoš, MUDr. 
Ivan Gajdoš alebo Ing. Peter 
Valášek.

V  posledných rokoch do tré-
ningového procesu vstúpili 
noví hráči: Mgr. Karol Jirka, 
Pavol Rubaninský, Milan Žák 
ml., Ivan Goda, Lenka Godová, 
Jaroslav Jastráb, Martin Sasák, 
Gabriel Orávik, Pavol Papulák, 
Boris Páleník, Viktor Černák, 
Radovan Gála, Matej Gála  
a Peter Kubík.

Vzhľadom na to, že ako učiteľ 
telesnej výchovy mal Milan 
Žák prístup do školskej telo-
cvične a  mal  hmotnú zodpo-
vednosť za školské objekty, 

Kompletné stolnotenisové družstvo v  jeho začiatkoch: Žák Milan, 
Zeman Ján, MUDr. Tománek Ján, Henč Zoltán, Majtán Štefan, Kli-
mek Samuel a Pavlus Štefan.

Začínajúce stolnotenisové družstvo v roku 1970 hrajúce pod hla-
vičkou Starej Myjavy: Pavlus Štefan, Klimek Samuel, Zeman Ján, 
Henč Zoltán s dcérou Zuzankou, Majtán Štefan, Žák Milan.
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mal na starosti aj organizačnú 
stránku oddielu. Riešil účasť 
na zápasoch doma i vonku, zú-
častňoval sa na zasadnutiach 
nadriadených orgánov v  Se-
nici či v  Trenčíne. Túto funk-
ciu vykonával od roku 1970 do 
roku 2022, teda úctyhodných 
52 rokov. V  roku 2022 svoju 
vedúcu a organizačnú pozíciu 
prenechal a  písomnú agendu 
odovzdal pánovi Ľubomírovi 
Mockovčiakovi. Myjavský stol-
notenisový oddiel tak v meste 
pôsobí už 55 rokov. 

A  čo do budúcna? Pre lepšiu 
perspektívu stolného tenisu 
na Myjave sa treba zamyslieť 
nad získavaním mladých ta-
lentov v školách. Pokiaľ pán 
Žák učil, vždy viedol stolno-
tenisový krúžok žiakov, aby 
im vštepil základy tejto pek-
nej hry. Niektorí študenti sa 
k  nej po rokoch vracajú. No 
v dnešnej dobe je už potrebné 

orientovať sa v  stolnom teni-
se aj profesionálne. Ako sme 
spomenuli, v súčasnosti vede-
nie oddielu zabezpečuje pán 
Ľubomír Mockovčiak, ktorý 
oddiel zastupuje v Oblastnom 
výbore OSTZ v Trenčíne a tiež 
plní úlohu vedúceho oddielu 
v TJ Spartak Myjava. Zabez-
pečuje fungovanie oddielu čo 
sa týka cestovania na zápasy 
k súperovi a tiež zápasy doma. 
Preberá hmotnú zodpoved-
nosť za hraciu a  tréningovú 
činnosť v objektoch školy, kde 

je v  súčinnosti s TJ Spartak 
Myjava v  prenájme. Možnosť 
hrania v školských priestoroch 
má oddiel po dohovore s riadi-
teľom školy poskytnutú bezod-
platne, preto musí ohľaduplne 
používať inventár i  priestory 
telocvične. V  minulosti boli 
stolní tenisti ako oddiel nápo-
mocní pri opravách telocvične 
a podieľali sa napríklad na re-

konštrukcii parkiet, stavaní le-
šenia, opravách svetiel alebo 
čistení okien.

V súčasnosti je myjavský stol-
notenisový oddiel v  dobrej 
kondícii. Má dobrú členskú 
základňu v počte 22 hráčov, 
z  nich desať môže pôsobiť 
v súťaži 5. ligy. Stolný tenis tiež 
hrávajú dôchodcovia a  záu-
jemcovia z  radov verejnosti. 
Vzhľadom na aktivitu niekto-
rých členov oddielu sa podari-
lo v rokoch 2024 a 2025 zorga-

nizovať stolnotenisový turnaj 
neregistrovaných hráčov, kto-
rí na Myjavu prišli zo vzdia-

lených kútov Slovenska,  aj  
z Moravy. Turnaj sa uskutočnil 
v  mestskej športovej hale na 
dvanástich stoloch. Podujatia 
boli veľmi vydarené a  možno 
založia novú tradíciu propagá-
cie stolného tenisu na Myjave.

text a foto: Mgr. Milan Žák
upravil: M. Hrin

Príjemné chvíle po tréningu napríklad pri oslave narodenín.

Myjavské stolnotenisové družstvo v roku 2007: Ťulák Roman, Moc-
kovčiak Ľubo, Hargaš Miroslav, Vanek Viliam, Škrha Ján, Vanek Ju-
raj, Štefek Ľubomír, Gajdošík Štefan, Zdenek Milan, Žák MIlan

Letný tenisový kemp 
v Myjave
Pozývame všetky deti na týž-
deň plný pohybu, športu  
a zábavy na tenisových kur-
toch pri Športovej hale v  My-
jave. Letný tenisový kemp sa 
uskutoční  od 10.  do  14.  au-
gusta 2026  a  je vhodný pre 
začiatočníkov aj pokročilých 
hráčov. Kompletná cena kem-
pu je 160,- €.

Deti čaká pestrý program za-
meraný nielen na  tenis, ale aj 
na rôzne športové a pohybové 
aktivity, ktoré podporia kondí-
ciu, koordináciu aj tímového 
ducha. Tréningy a  aktivity sa 
budú konať na vonkajších kur-

toch. V prípade nepriaznivého 
počasia máme zabezpečenú 
telocvičňu, takže program po-
kračuje bez obmedzení. Strava 
vrátane obeda a  pitný režim 
sú počas celého dňa zabez-
pečené.   Deti sa môžu tešiť 
na nové kamarátstva, veľa po-
hybu a  nezabudnuteľné letné 
zážitky.

Neváhajte a  prihláste svoje 
dieťa ešte dnes – počet miest 
je obmedzený! Viac informácií 
sa dozviete na  tel. čísle  0911 
991 899. 

M. Kovanič
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Aprílová pranostika: Keď v apríli hojne... (tajnička). (vietor duje, stodola sa zaplňuje.)
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Milí čitatelia!

V marcovom čísle Kopaničiarskeho kuriéra ste mali správnym vylúštením krížovky doplniť 
pranostiku: „Keď chceš mať zemiaky... (tajnička)“. A odpoveď znela – „...skoro v hrnci, 
zasaď ich v marci.“ Z doručených správnych odpovedí sme tento raz vyžrebovali pána V. 
Výdurka. Získava od nás myjavský darčekový balíček. Blahoželáme!

No a v aprílovej krížovke od Ľ. Bajcara budete lúštiť doplnenie pranostiky: „Keď v aprí-
li hojne... (tajnička).“ Správne znenie tajničky nám môžete posielať mailom na adresu  
kurier@myjava.sk do 26. apríla 2026, do polnoci.

Výhercovi alebo výherkyni opäť nachystáme nejakú zaujímavú cenu. Držíme vám palce!
M. Hrin
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Medzinárodné motokrosové preteky – 58. ročník
V piatok 1. mája 2026 opäť po 
roku ožije motokrosová trať na 
Kamennom kopci v Myjave Me-
dzinárodnými motokrosovými 
pretekmi. Pôjde o Česko-slo-
venský pohár, Pohár mesta My-
java a zároveň 58. ročník tohto 
významného športového podu-
jatia.

Pre jazdcov bude opäť nachys-
taná moderná a  technicky ná-
ročná trať. Motokrosovým part-
nerom Myjavy sú v  tomto roku 
Holice v  Českej republike, kde 
sa preteky uskutočnia v  piatok 
8. mája.
Preteky na  Myjave odštartu-
jú voľnými tréningami o  8.15 h, 

po nich budú nasledovať kvali-
fikačné tréningy. Samotné pre-
teky v kategóriách MX85, MX2, 
MX 2 JUNIOR + MX 125 JUNIOR, 
MX 1 a VETERÁN MX4 – 4+ sú 
naplánované od  13.00 h a  vy-
hlásenie výsledkov pretekov 
organizátori pripravujú okolo 
18.00 h. Vstupné je 5,- € vrátane 

bulletinu.
Veríme, že  aj tento rok bude 
na  myjavskom prvomájovom 
motokrose čo sledovať a  obdi-
vovať a my vás na toto zaujíma-
vé športové podujatie srdečne 
pozývame!

M. Hrin
zdroj a plagát: V. Jurenková
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INZERCIA

www.mybikes.sk

A TO JE SKORO TO ISTÉ 

ŠTASTIE
ALE MÔŽEŠ SI KÚPIŤ 

BICYKEL 
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apríl 2026 - zľava na všetko 10%
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